THÁNH LỄ MỒNG MỘT TẾT
CHÚA NHẬT 10/2/13

1. DẪN VÀO THÁNH LỄ (PHẤN MC DO CA ĐOÀN EMMANUEL PHỤ TRÁCH)
MC A: Thiên Chúa là Chúa của MÙA XUÂN. Tư tưởng này của Cựu Ước rất phù hợp với GIÁO LÝ VỀ SÁNG TẠO trong sách SÁNG THẾ. Vậy nên, chúng ta có đủ lý do HỌP MỪNG LỄ TẾT trong ngày CHÚA NHẬT THỨ NĂM MÙA THƯỜNG NIÊN  này.

MC B: Sau biến cố CON THIÊN CHÚA LÀM NGƯỜI, thì cho dù thế giới NÀY hay THẾ GIỚI MAI HẬU cũng đã được NỐI KẾT LẠI, và người TÍN HỮU KITÔ có đủ lý do để HỌP MỪNG NIỀM VUI như lời khuyên của Thánh Phao Lô: “Anh Em hãy VUI LÊN TRONG NIỀM VUI CỦA THIÊN CHÚA. Tôi nhắc lại một lần nữa: VUI LÊN ANH EM” (Phil 4, 4).

MC A: Bài kinh MAGNIFICAT của Đức Maria đúng là BÀI CA CỦA NIỀM VUI, khi nhận ra THIÊN CHÚA ĐÃ THI ÂN GIÁNG PHÚC cho NHÂN LOẠI. Bởi vì Thiên Chúa Trung Thành Với Lời Hứa, và Kiên Trì Trong Tình Yêu (hesed & emeth). Đức Maria đã nhận ra MẸ LÀ NGƯỜI DIỄM PHÚC, và TỪ ĐỜI NỌ ĐẾN ĐỜI KIA, mọi người sẽ khen Mẹ là NGƯỜI DIỄM PHÚC.

MC B: Mỗi Kitô hữu chúng ta cũng là NHỮNG CON NGƯỜI ĐÃ ĐƯỢC CHÚC PHÚC, nên ngày Lễ Tết này, chúng ta có đủ lý do để cử hành NIỀM HẠNH PHÚC CỦA CHÚNG TA.

2. CA NHẬP LỄ:

3. KINH THƯƠNG XÓT VÀ KINH VINH DANH
4. BÀI ĐỌC I: ANH TÔN (VIDEO)
5. BÀI ĐỌC II: CA ĐOÀN

6. HÁT HALLELUIA

7. GIẢNG LỄ: HẠNH PHÚC và CHÂN PHÚC

8. LỜI NGUYỆN GIÁO DÂN (TRONG SÁCH)

· 2 Lời Nguyện đầu: CA ĐOÀN
· 2 Lời Nguyện sau: GIA ĐÌNH I-NHÃ VÀ LINH THAO (Chị Hương)
9. DÂNG LỄ

10. HIỆP LỄ

11. LỜI CẦU NGUYỆN TÂM SỰ:

Lạy Chúa Giêsu Thánh Thể,

Giáo Lý vẫn dạy chúng con rằng, HẠNH PHÚC THẬT CHỈ CÓ Ở ĐỜI SAU, nhưng chúng con biết Chúa đã ĐEM HẠNH PHÚC ĐÓ XUỐNG TRẦN GIAN cho chúng con. Chúng con Tạ Ơn Chúa về HỒNG ÂN LÀM CON CHÚA, HỒNG ÂN LÀM CÔNG DÂN NƯỚC TRỜI.
Ngày Tết của Dân Tộc chúng con, là dịp để chúng con ÔN LẠI HỒNG ÂN ấy. Khi chúng con cầu chúc cho nhau HẠNH PHÚC và BÌNH AN của Năm Mới, là dịp chúng con NHẮC NHỞ NHAU, về HẠNH PHÚC THẬT của Chúa.

Lạy Chúa Giêsu, xin Chúa hãy là MÙA XUÂN của chúng con, vì Chúa đã giải thoát chúng con khỏi SỰ CHẾT và đem chúng con vào SỰ SỐNG VĨNH HẰNG với Ơn Rửa Tội làm Con Chúa.

Xin cho chúng con biết làm cho các thành viên TRONG GIA ĐÌNH CHÚNG CON biết sống NIỀM VUI LÀM CON CHÚA, và CHỈ VUI LUÔN TRONG CHÚA, khi chúng con biết THỜ KÍNH CHA.

Xin Chúa CHÚC PHÚC cho Năm Mới của chúng con.

AMEN.

12. LỜI NGUYỆN HIỆP LỄ

13. LỜI CHÚC TẾT CỦA CHA CHỦ SỰ

14. CÁC NHÓM HÁI LỘC XUÂN

15. PHÉP LÀNH VÀ GIẢI TÁN

16. HÁT KẾT LỄ

Nhà Nguyện I-Nhã Dòng Tên

Xuân Quý Tỵ
