NHÀ NGUYỄN I-NHÃ
LỄ TẤT NIÊN XUÂN QUÝ TỴ
1. LỜI DẪN (MC DO CA ĐOÀN ĐẮC LỘ PHỤ TRÁCH)
MC A: Truyền thống VN vốn có sự tích ÔNG TÁO VỀ TRỜI, để báo cáo cho Ngọc Hoàng, về tình hình cuộc sống của nhân thế, mà trọng tâm là những vấn đề nóng bỏng liên quan đến cõi nhân sinh. Nhưng đối với Kitô Giáo, thì ngày Tất Niên, chính là ngày để TẠ LỖI và TẠ ƠN với Thiên Chúa về cuộc sống của mỗi tín hữu trong một năm qua.

MC B: Các bài đọc trong phụng vụ được chọn cho những ngày này, là do SÁNG KIẾN của Hội Đồng Giám Mục VN, muốn dẫn dắt con cái mình, sống HÒA NHỊP VỚI VĂN HÓA VN, theo hướng đi của LỜI CHÚA. Phải thưa chuyện với Chúa như thế nào về cuộc sống của mình trong một năm qua.

MC A: Cộng đoàn chúng ta qui tụ hôm nay muốn sống theo sự hướng dẫn đó, để vào ngày cuối năm, chúng ta xem xét lại ĐỜI SỐNG CHÚNG TA TRONG NĂM QUA, và điều chỉnh HƯỚNG ĐI CHO NĂM TỚI. Đó là cách thức HỒI TÂM, và CANH TÂN, để mỗi người chúng ta KHÔNG NGỪNG cải thiện đời sống TÂM LINH của mình, xin Chúa thương BAN ƠN NÂNG ĐỠ, để mỗi người sẽ có những quyết tâm sống tốt hơn cho năm mới.
MC B: Trong tâm tình đó, chúng ta cùng sốt sắng dâng lên Chúa Thánh Lễ TẤT NIÊN này.

2. CA NHẬP LỄ: LỜI TẠ LỖI

3. KINH THƯƠNG XÓT VÀ VINH DANH

4. BÀI ĐỌC I: Is 63, 7-9: Tôi xin dâng lời Ca Ngợi Đức Chúa, vì lòng nhân hậu lớn lao của Người. (NHÓM LỄ SÁNG: KIM THƯ)
5. ĐÁP CA: Tv 120

6. BÀI ĐỌC 2: 1 Cor, 1, 3-9: Chúng ta chờ đợi ngày Đức Giêsu Kitô mặc khải VINH QUANG của Ngài. (CA ĐOÀN ĐẮC LỘ: THÚY MAI)
7. PHÚC ÂM: Kinh Magnificat

8. GIẢNG LỄ: TẠ TỘI VÀ TẠ ƠN (CHA NGHĨA)
9. KINH TIN KÍNH

10. LỜI NGUYỆN GIÁO DÂN (Theo Sách Năm C):

· LỜI NGUYỆN 1: CAO NIÊN (BÁC VỊNH)

· LỜI NGUYỆN 2: PHÒNG THÁNH (CHỊ THỦY)

· LỜI NGUYỆN 3: NHÓM NHỎ (TRINH)
· LỜI NGUYỆN 4: LỄ SÁNG (CHỊ PHƯƠNG)

11. DÂNG LỄ: HÒA KHÚC TẠ ƠN

12. HIỆP LỄ: XIN CHA THƯƠNG NHẬN

13. LỜI CẦU NGUYỆN TÂM SỰ (CA ĐOÀN ĐẮC LỘ MC):

Lạy Chúa Giêsu Thánh Thể,

Thế là một năm nữa đã qua, và ngày mai chúng con bước vào năm mới. Tuổi đời cứ TĂNG, mà đời sống TÂM LINH của chúng con không rõ có LỚN LÊN theo gương Chúa Giêsu thưở nào ớ Nadarét hay không: “Càng thêm tuổi, càng thêm KHÔN NGOAN, và ƠN NGHĨA trước mặt Thiên Chúa và người đời” (Lc 2, 52).

Xin Tạ Ơn Chúa về Năm đã qua, đồng thời cũng Xin Lỗi Chúa vì bao lỗi lầm. Lỗi Lầm của sự thiếu YÊU THƯƠNG, thiếu THA THỨ, thiếu KHOAN NHƯỢNG, thiếu NGHĨ TỐT VỀ NGƯỜI KHÁC, thiếu TÍCH CỰC TRONG CÁC VIỆC ĐẠO ĐỨC.

Mỗi năm khi xuân về, Trời Đất Vạn Vật ở đâu cũng như BẬT SỐNG DẬY SỰ SỐNG MỚI. Vậy thì LÀM NGƯỜI, nếu không chịu BẬT SỐNG DẬY CANH TÂN ĐỜI SỐNG MÌNH, thì con người VÔ TÌNH đã không HÒA NHỊP VỚI THIÊN NHIÊN, để những gì đã được CẮT TỈA qua những đau thương THẤT BẠI của năm cũ, được coi như CÁI CHẾT CỦA MÙA ĐÔNG, phải được HỒI SINH NHỜ SỨC SỐNG của MÙA XUÂN, là đời sống ÂN THÁNH.
Lạy Chúa Giêsu Thánh Thể, vạn vật do Chúa Tạo Dựng là thế. Chúng con được mời gọi ĐỪNG CƯỠNG LẠI SỨC BIẾN ĐỔI TRONG ĐỜI SỐNG TÂM LINH VÀ NHÂN BẢN của chúng con. Có như thế chúng con mới HÒA NHỊP ĐƯỢC VÀO SỰ SỐNG của Thiên Chúa. Xin Chúa nâng đỡ những YẾU HÈN của chúng con.

AMEN.

14. KẾT LỄ: XUÂN CA

GHI CHÚ: Sau Thánh Lễ, mọi người sẽ ra về sớm để sửa soạn KINH TỐI GIA ĐÌNH ĐÓN GIAO THỪA. Nhóm Nhỏ đã hoàn tất phát quà Tết người nghèo vào chiều ngày 28 Tết. Cám ơn Nhóm Nhỏ đã thay mặt cộng đoàn đi thăm và tặng quà Tết cho người nghèo được tốt đẹp. Ngày Chúa Nhật mồng MỘT TẾT, ca đoàn Emmanuel sẽ HÁT LỄ TÂN NIÊN, và sẽ có PHỤNG VỤ THÁNH LỄ BÌNH THƯỜNG. Cuối lễ có BỐC THĂM LỘC THÁNH. Xin mời các Nhóm có đại diện để BỐC THĂM LỘC LỜI CHÚA NĂM MỚI cho nhóm minh.

Xin Chúa chúc lành cho những ngày Tết của chúng ta.
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