THỨ TƯ LỄ TRO NĂM C 2013
NHÀ NGUYỆN I-NHÃ

1. DẪN VÀO THÁNH LỄ: (CA ĐOÀN ĐẮC LỘ LÀM MC)
MC A: Vì Thiên Chúa được trình bày trong các sách CỰU ƯỚC là vì Thiên Chúa có lúc NỔI TRẬN LÔI ĐÌNH. Nhưng rất lạ, cùng với hình ảnh đó, Cựu Ước cũng cho chúng ta một vì Thiên Chúa biết HỐI TIẾC và GIÀU LÒNG THƯƠNG XÓT, như Người đã từng làm nên LỤT HỒNG THỦY, sau đó lại HỐI TIẾC và LÀM LÀNH với con người; Một vì Thiên Chúa muốn Giona TUYÊN BỐ ÁN PHẠT, nhưng cuối cùng lại THA PHẠT cho thành Ninivê đã sám hối. Cũng vậy, ngôn sứ Joel HÔM NAY cũng cho chúng ta thấy, đó là vì Thiên Chúa CHẬM GIẬN VÀ GIÀU TÌNH THƯƠNG, NGƯỜI HỐI TIẾC VÌ ĐÃ GIÁNG HỌA, Người là đấng biết NGHĨ LẠI.
MC B: Với Thánh Phao Lô, ông còn tỏ bày SỰ THA THIẾT CỦA THIÊN CHÚA, khi Ông nói với tín hữu Côrintô rằng: “Nhân Danh Đức Kitô, chúng tôi NÀI XIN anh em hãy LÀM HÒA VỚI THIÊN CHÚA, vì Thiên Chúa đã ĐI BƯỚC TRƯỚC, hiến con mình làm CỦA LỄ XÁ TỘI, thay cho nhân loại đầy dẫy TỘI TÌNH.

MC A: Đó là VÌ THIÊN CHÚA đi TÌM KIẾM CON NGƯỜI, một vì THIÊN CHÚA YÊU THÍCH DÂN CỦA MÌNH, một vì Thiên Chúa chỉ muốn THI THỐ TÌNH YÊU THƯƠNG và LÒNG THƯƠNG XÓT.

MC B: Những hình ảnh trên thật quá ĐÁNH ĐỘNG CON TIM CHÚNG TA, bời lẽ không có một tôn giáo nào lại trình bày một vị THẦN LINH có lòng XÓT THƯƠNG như Thiên Chúa của Israel, và cuối cùng với Đức Giêsu, thì Thiên Chúa hoàn toàn là THIÊN CHÚA CỦA LÒNG THƯƠNG XÓT, Thiên Chúa THƯƠNG XÓT NỖI CÙNG KHỐN của con người (MISERICORDIA)
MC A: Chúng ta hãy mạnh dạn bước vào MÙA CHAY THÁNH, bằng cách CANH TÂN CÁI NHÌN của chúng ta về Thiên Chúa, để chúng ta có thể SÁM HỐI và TIN VÀO TIN MỪNG.

2. CA NHẬP LỄ: BÀI CA TRO BỤI (CA ĐOÀN ĐẮC LỘ)

3. KINH THƯƠNG XÓT

4. LỜI NGUYỆN CHỦ TẾ

5. BÀI ĐỌC I: NHÓM LỄ SÁNG (KIM THƯ)

6. ĐÁP CA: Tv 90

7. BÀI ĐỌC II: CA ĐOÀN ĐẮC LỘ (LÂM NHUNG)

8. CÂU XƯỚNG TRƯỚC PHÚC ÂM: CA ĐOÀN ĐẮC LỘ
9. GIẢNG LỄ: SÁM HỐI VÀ TIN VÀO TIN MỪNG (CHA NGHĨA)

10. LÀM PHÉP TRO VÀ XỨC TRO: CHA ÁI VÀ CHA NGHỊ

11. BÀI HÁT KHI XỨC TRO: BỤI TRO

12. LỜI NGUYỆN GIÁO DÂN:

· Hai lời đầu: Ca đoàn Đắc lộ

· Hai lời sau: Nhóm Lễ Sáng

13. CA DÂNG LỄ: TÂM TÌNH DÂNG 2

14. HIỆP LỄ: MONG CHẲNG CÒN GÌ

15. LỜI NGUYỆN TRONG KHI RƯỚC LỄ:

Lạy Chúa Giêsu,

Chúng con vẫn hiểu: “Con người là cát bụi, và sẽ trở về cát bụi”. Trong buổi sơ khai khi tạo dựng nên con người, Thiên Chúa đã dùng bụi đất để tác tạo nên con người và thổi SINH KHÍ của Người vào, nhưng thưa Chúa, con người ĐÓ đã không ĐỨNG VỮNG TRƯỚC THỬ THÁCH.
Lạy Chúa Giêsu, chính vì BỤI ĐẤT XƯA đã không THÀNH NGƯỜI TRỌN VẸN ĐƯỢC, nên Chúa đã mặc lấy THÂN PHẬN TRO BỤI CỦA CON NGƯỜI, để không còn là CÁT BỤI MỆT NHOÀI NỮA, mà trở về với CÁT BỤI TUYỆT VỜI, khi Chúa chấp nhận CHẾT, để rồi sau đó PHỤC SINH, làm cho CÁT BỤI MỆT NHOÀI KIA được diễm phúc trở thành CÁT BỤI TUYỆT VỜI, khi chúng con biết ĐẶT HẾT NIỀM TIN vào Chúa.

Lạy Chúa Giêsu,

Trong thế giới hôm nay, biết bao người vẫn chỉ đơn giản muốn sống THÂN PHẬN CÁT BỤI, và họ không chịu VƯƠN HÌNH HÀI LỚN DẬY, qua NIỀM TIN VÀO CHÚA, nên ƠN CỨU ĐỘ chưa THỂ đến được với họ.

Lạy Chúa Giêsu,

Trong Năm Đức Tin này, xin cho chúng con biết VỰC ANH EM CHÚNG CON CHỖI DẬY, nhờ Đức Tin sống động của chúng con, để họ có được NIỀM VUI BẤT TẬN của THÂN CÁT BỤI ĐƯỢC TÔN VINH. Xin Chúa GIÚP SỨC cho chúng con, và cũng xin Chúa, đổ tràn HỒNG ÂN CHỖI DẬY cho toàn thể nhân loại hôm nay.
Chúng con xin KÍNH DÂNG LÊN THIÊN CHÚC BA NGÔI, LỜI CẦU NGUYỆN NÀY CỦA CHÚNG CON TRONG NĂM ĐỨC TIN (Lm xướng KINH NĂM ĐỨC TIN)

16. LỜI NGUYỆN KẾT LỄ VÀ PHÉP LÀNH CUỐI LỄ

17. HÁT KẾT LỄ: CHIỀU DẦN XUỐNG
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