TĨNH TÂM 3 NGÀY 
MÙA CHAY- NĂM 2013
NGÀY 1: 
CUÔC CHIẾN SA MẠC: Mt 4,1-11
· Cuộc đời ki-tô hữu của chúng ta được ví như một cuộc chiến: giữa sự thiện và sự ác. Chúng ta đã trang bị cho cuộc chiến đó như thế nào?
Kinh Nghiệm Của Cuộc Sống
· Những người lính trong quân đội, để chuẩn bị cho cuộc chiến, trước hết họ được huấn luyện những kỹ năng tùy vào những địa hình để thích ứng.
· Chẳng hạn như cuộc chiến trong rừng: ngụy trang bằng màu xanh của rừng, để địch khó có thể nhận ra. Rồi họ được huấn luyện những kỹ để lần theo dấu vết, và nhận diện đâu là những cản trở… đâu là những thức ăn có thể sử dụng được.
· Nhưng nếu thay đổi ở một tình thế khác, họ lại phải sử dụng những kỹ năng khác: ví dụ, như ở trong sa mạc: màu ngụy trang sẽ là màu be và điều cần thiết là phải học biết cách uống nước như thế nào. Trung bình mỗi ngày mỗi người uống 3 lít nước. Nhưng ở trong sa mạc thì phải cần đến 10 lít!  đó là lý do tại sao những người lính được huấn luyện phải ấn định thời khắc để uống, lý do đơn giản là họ không được dùng quá nhiều nước.
· Tôi chia sẻ điều này như là những ví dụ không phải là để cổ võ cho những cuộc chiến tranh bất công đã từng xảy ra, nhưng là để nhấn mạnh một cuộc chiến sa mạc trong tâm hồn của chúng ta.  vì thế, nó đòi hỏi phải có những kỹ năng đặc biệt như thế nào?
· Những điều này có liên hệ gì đến đề tài của chúng ta hôm nay? Đức Giêsu đã chiến đấu với ma quỷ và đã chiến thắng nó ở đâu?  (Sa mạc!
· Ngài đã ở trong sa mạc 40 đêm ngày và ngài thấy đói: tại sao Chúa Giêsu đã không ăn cho thật nhiều để chuẩn bị cho mình chiến đấu với cuộc chiến?
· Nhưng Chúa Giêsu đã ăn chay: việc ngài ăn chay đặt ngài vào trong một thái độ lệ thuộc hoàn toàn vào Thiên Chúa. Để lệ thuộc vào Cha điều này đòi hỏi một sự tín thác.
· Khi tên cám dỗ đến, dùng bánh để cám dỗ ngài. Nhưng Chúa Giêsu cho thấy sự tín thác của ngài nơi lời của Cha, khi nói: “người ta sống không chỉ nhờ cơm bánh, nhưng còn nhờ mọi lời miệng Thiên Chúa phán ra” (4,4).
Chúng ta hãy suy xét:

· Cơn cám dỗ đến với chúng ta thế nào?
· Thánh Âu-tinh nói như thế này: trong mỗi cơn cám dỗ có 3 mức độ khác nhau, nhưng chúng lại liên hệ với nhau: 
· 1. Gợi ý: nó đưa ra một lời đề nghị về một sự dữ nào đó.
· 2. Thích thú: sau khi đã đề nghị sự dữ nào đó rồi và đưa đến sự thích thú của người tham dự.
· 3. Đồng ý: sau khi cảm thấy thích thú sẵn sàng tham dự và hưởng thụ nó.  Tội chỉ xảy ra ở mức độ thứ 3 này: tức là đồng thuận.
· Khi chúng ta nhìn thấy nó ở mức độ thứ nhất, tức là vừa mới đến trong tư tưởng hoặc là mới có sự gợi ý thôi. Là một người khôn ngoan: “hãy giết con vật hoang dã từ khi nó còn rất nhỏ.”
· Sẽ dễ dàng hơn nhiều khi chúng ta loại bỏ ngay khi nó đến trong tư tưởng hơn là khi cám dỗ đến và chiếm lấy chúng ta.  ở đây chúng ta cần xin ơn để biết phân định: cám dỗ đặc biệt khi bắt đầu đến trong tư tưởng.
· Thường khi bị cám dỗ, chúng ta hay đổ lỗi cho người khác, cho hoàn cảnh: kinh nghiệm của ông A-đam và E-và…
· Câu chuyện sau đây chứng minh điều này:
· Một anh thanh niên đến gặp một nhà tâm lý trị liệu, vì anh ta luôn bị ám ảnh trong đầu của mình: luôn luôn thấy khuôn mặt của một cô gái rất đẹp!
· Nhà tâm lý trị liệu quyết định phân tích trường hợp này, ông làm một cuộc trắc nghiệm như thế này:
· Ông vẽ 2 dấu chấm ở trên bảng và yêu cầu bệnh nhân nhận diện là anh đã thấy gì? Anh trả lời: tôi thấy 2 con mắt rất đẹp đang nhìn tôi.
· Sau đó nhà tâm lý trị liệu tiếp tục vẽ những đường nét dài lượn sóng, và ngay lập tức anh thanh niên trả lời: một cô gái có bộ tóc vàng dài đang nhìn tôi.
· Sau đó nhà trị liệu lại vẽ một chấm và một gạch, người thanh niên hào hứng kết luận rằng: bây giờ người phụ nữ đang nháy mắt đưa tình với anh!
·  Nhà tâm lý trị liệu kết luận: anh luôn nhìn thấy khuôn mặt đẹp của người phụ nữ đó chỉ là sự ám ảnh. Anh thanh niên phản ứng lại với sự giận dữ: “thật sự tôi nghĩ đó chính là vấn đề của ông, bởi vì ông luôn vẽ những đường nét của khuôn mặt của cô ấy trên bảng.”
·  Vấn đề rõ ràng là của mình, nhưng lại đổ cho người khác. ( đó chính là vấn đề của chúng ta.
Kính thưa cộng đoàn,
· Chúng ta cần thành thật và trung thực với chính mình. Chúng ta sẽ thấy chúng ta như thế nào ngang qua cuộc chiến, nó không chỉ đơn thuần là sức mạnh thể lý, nhưng là sức mạnh thiêng liêng.
· Có những lúc chúng ta cảm thấy cô đơn, bơ vơ, vô dụng, chúng ta được thúc đẩy đi cầu nguyện.
· Và khi chúng ta chịu đi cầu nguyện là Thiên Chúa thổi sự sống vào chúng ta, St 2,7-9: “từ bụi đất Chúa thổi sinh khí vào lỗ mũi, và con người trở nên sống động.”  Ở đây tôi muốn nói về tình trạng của con người chúng ta là hoàn toàn phụ thuộc vào Thiên Chúa: chúng ta chỉ là bụi đất cho đến khi Thiên Chúa thổi thần khí sự sống vào chúng ta và chúng ta trở nên sinh vật sống động.
· Chúng ta cần Thánh Thần để chúng ta không chỉ tồn tại, nhưng là chúng ta sống thực sự.
· Ở trong vườn E-đen, A-đam và E-và đã không muốn sống phụ thuộc triệt để vào Thiên Chúa. Họ đã muốn trở nên giống Thiên Chúa của chính họ.
· Mỗi người chúng ta tự hỏi chính mình: tôi đã trưởng thành như thế nào trong việc lệ thuộc hoàn toàn vào Thiên Chúa? Thinh Lặng – Suy Nghĩ.
· Hát: Hãy Chiếu Soi: “hãy chiếu soi lửa hồng vào đêm tối…” Câu 1, 2.
Kỹ năng thứ 2: Ăn Chay và Cầu Nguyện
· Ăn chay là cần thiết. Chúng ta cần ăn chay đối với những an toàn giả tạo, vì Ma quỷ là cha của sự giả dối và là Thầy của sự ngụy trang. Nó có quá nhiều mưu mẹo cho những người thiếu thận trọng và nó thường đưa đến cho chúng ta sự an toàn giả tạo.
· Vì thế, trong cuộc chiến luôn đòi hỏi chúng ta sự cảnh giác. Ma quỷ thực sự là một kẻ hủy diệt, vì ở trong cơn cám dỗ thứ 2, Ma quỷ xúi dục Chúa Giêsu tự tử bằng việc nhảy xuống khỏi đền thờ.
· Chỉ có cầu nguyện mới có thể giúp chúng ta thấy được điều gì đang sau lời nói dối của Ma quỷ.
· Cầu nguyện là một cách thức diễn tả khác về sự lệ thuộc vào Thiên Chúa.
· Làm thế nào để tôi có thể biết rằng tôi đang thực sự lệ thuộc vào Thiên Chúa?  đời sống cầu nguyện!
· Thánh Anphongso nói về sự cần thiết việc cầu nguyện để chiến thắng chống lại tên cám dỗ: “Thiên Chúa biết cầu nguyện hữu ích như thế nào, nên buộc chúng ta cầu nguyện: cầu nguyện giúp chúng ta khiêm tốn, và cầu nguyện giúp chúng ta thực hành sự tín thác. Vì thế, Ngài cho phép Ma quỷ tấn công chúng ta với sức mạnh của nó để chiến thắng sức mạnh của chúng ta. Và chính nhờ cầu nguyện, chúng ta có được sự trợ giúp nhân từ của Thiên Chúa để chống lại tên cám dỗ.”
· Trong cơn cám dỗ thứ 3: Chúa Giêsu nhận diện rất rõ và gọi tên đối thủ của mình khi Ngài ra lệnh: “Xa-tan kia, xéo đi!”
·  Chúng ta tự hỏi mình: tôi có nhận ra được kẻ thù rõ ràng không?
· Thật là hữu ích cho chúng ta khi nhận diện được sự cám dỗ. Để nhận diện được, chúng ta cần hỏi chính mình:
· + Cơn cám dỗ này là gì đối với tôi?
· + Tôi bị cám dỗ mạnh nhất khi nào? Và ở trong tình huống nào?
· + Tôi đã thấy thế nào và tôi đã làm gì khi tôi bị cám dỗ.
NGÀY 2: CHIÊM NGẮM CHÚA GIÊSU PHỤC VỤ

Ga 13,1-15

Kính thưa quý ông bà anh chị em,

· Trong bài Tin Mừng chúng ta vừa nghe, Chúa Giêsu nói: “Chúa yêu thương chúng ta đến cùng.” 

· ( Ngài mặc khải tình yêu cao cả này như thế nào?

· Khi Ngài rửa chân cho các môn đệ, sau đó ngài hỏi: “anh em có hiểu việc Thầy vừa làm cho anh em không?” 

· Chúng ta hiểu việc rửa chân là như thế nào? Việc rửa chân này có phải là ngôn ngữ của tình yêu?

· Nhiều người đang ngồi trong ngôi nhà thờ này đã lập gia đình, hay đang trong thời kỳ tìm hiểu nhau. Hãy tượng tượng: một buổi tối cùng đi ăn tối ở ngoài và người bạn của mình đã cúi xuống rửa chân cho mình ở giữa bao nhiêu người trong nhà hàng. ( chúng ta cảm thấy như thế nào?

· Hành động mà Chúa Giêsu làm trong Bữa Tiệc Ly, nhắm đến điều gì? Chúng ta cùng nhau tìm hiểu.
· Một điều chúng ta biết chắc chắn: Chúa Giêsu đến để trao ban cho chúng ta sự sống. Sự sống trong sự toàn vẹn của nó: “Ta đến để cho chiên được sống và sống dồi dào” (Ga 10,10).

· Ngài đã đi vào cuộc khổ nạn với sự xác tín, Ngài nói với các môn đệ: “không ai lấy được mạng sống của Thầy. Thầy tự trao ban nó” 
· Ngài biết rằng cái chết của ngài sẽ đưa mọi người đến với ngài: “khi ta được nâng lên khỏi mặt đất, ta se khéo mọi người đến với ta”.
· Trong cuộc khổ nạn ngài sẽ mặc khải cho chúng ta tình yêu lớn nhất: “không có tình yêu nào lớn hơn tình yêu của người hiếng mạng cho người mình yêu.”
· Chúa Giêsu đến trao ban cho chúng ta điều tốt nhất, tình yêu cao cả nhất, đó là tình yêu của Thiên Chúa.

· Tâm hồn của chúng ta được làm bởi tình yêu này, nên chúng ta rất nhạy bén với phẩm chất của tình yêu này. Vì thế, chúng ta có thể khám phá tình yêu của chúng ta có còn nguyên thủy hay có còn phẩm chất đích thực của tình yêu này nữa hay không.

· Chỉ có tình yêu đích thực mới làm cho chúng ta được tràn đầy và no thỏa. ( Chúa Giêsu đến để trao ban cho chúng ta tình yêu này.

· Thánh Âu-tinh: “tâm hồn của chúng con khắc khoải cho đến khi được an nghỉ trong Chúa.”
· Chúa Giêsu đã ban cho chúng ta tình yêu này trên thập giá. Một tình yêu đã được thử thách, được kiểm nghiệm và được minh chứng. Ngài trao tặng nó cho chúng ta như một quà tặng mà chúng ta không xứng đáng để lãnh nhận.

· Hát: “Tình Yêu Chúa Cao Vời” hát câu 1 và 2.

· “tình yêu Chúa cao vời biết bao, nào con biết đáp đền thế nào….”

Kính Thưa quý ông bà anh chị em,

· Trong cuộc đời của chúng ta, nhiều lần chúng ta làm đầy tâm hồn mình với những tình yêu khác, với những điều thuộc về thế gian: hệ quả là nó để lại nơi chúng ta sự hụt hẫng, thất vọng.

· Sự thường chúng ta tìm kiếm tình yêu ở những chỗ không đúng. Cố gắng đong đầy tâm hồn của chúng ta những điều không thuộc về bản chất của nó.

· Điều này làm tôi nhớ đến người cháu của tôi: nó có một bộ đồ chơi ráp hình: có những hình tròn, vuông, ngôi sao, hình trái tim…luật của trò chơi là đặt những cái hình đó vào đúng chỗ của nó.

· Tôi nhìn nó chơi và thấy nó rất thất vọng, vì nó cố gắng ráp hình vuông vào hình trái tim, mà không ráp được! ( rất dễ hiểu, bởi vì nó là đứa trẻ 2 tuổi!

· Còn chúng ta ngồi đây, chúng ta chẳng phải là đứa trẻ 2 tuổi. Nhưng tại sao chúng ta vẫn cố gắng làm đầy tâm hồn của chúng với những điều mà nó không thuộc về bản chất của nó?

· Nhiều người cố gắng làm đầy tâm hồn mình bằng tiền bạc, những thú vui vô bổ… 

· Có những người chỉ làm việc, làm việc…lấp đầy thời gian bằng công việc… ( nhưng làm như thế để làm gì?

· Chúng ta biết rất rõ rằng: tiền không thể mua được hạnh phúc, mua được tình yêu cho chúng ta. Một ví dụ cụ thể trong Tin Mừng: anh thanh niên giàu có đến gặp Chúa Giêsu để Ngài chỉ dẫn cho việc đi tìm hạnh phúc đời đời làm gia nghiệp. Chúa đã chỉ cách cho anh, nhưng anh không dám nghe theo, vì anh còn yêu và mê của cải…

· Có những lúc chúng ta dành thời giờ và năng lực để cố gắng làm vừa lòng người khác, gây ấn tượng với người khác, cố gắng làm cho họ thấy chúng ta là quan trọng. Chúng ta sẽ đồng hóa với những người quan trọng, và chúng ta muốn trở nên một trong những nhân vật quan trọng….nào đó.

· Nhưng không phải chúng ta đã biết rằng, Chúa Giêsu là một nhân vật quan trọng, và Ngài có thể hỏi chúng ta: Tại sao con quá thất vọng khi không được quan tâm, chú ý? Con không muốn giống ta sao? Ta đã không được quan tâm, bị khinh bỉ, bị sỉ nhục… còn con lại muốn trở nên trung tâm của sự chú ý…?

· Có những lúc chúng ta nghi ngờ tình yêu này của Chúa Giêsu có thể thực sự làm đầy tâm hồn của chúng ta.

· Một ngày nọ tôi đang đứng chờ xin visa ở văn phòng xuất nhập cảnh ở Manila. Tôi phải chờ rất lâu và tôi đã mất đi sự kiên nhẫn, thì một người phụ nữ nhảy vào đứng trước mặt tôi và cười nói với nhân viên xuất nhập cảnh. 

· Tôi đã mất đi sự kiên nhẫn của mình. ( một ý nghĩ xuất hiện trong đầu tôi: “có phải đúng là tình yêu của Chúa Giêsu tràn đầy trong tâm hồn tôi mọi lúc không?” 

· Còn bây giờ thì sao? Tôi nhìn vào Chúa Giêsu trên thập giá và ngài đã nói với tôi: “Ta yêu thương con đến vô cùng ngay bây giờ!” ( Chính ý thức này đã thức tỉnh tôi và tôi lấy lại được sự kiên nhẫn và can đảm, và tôi đã có thể mỉm cười được với người phụ nữ đó!

· Chúng ta hãy đến với Chúa Giêsu để ngài ban cho chúng ta tình yêu mà chúng ta đang tìm kiếm.

· Một người bạn linh mục của tôi, người Thụy Sĩ. Ngài chia sẻ với tôi về giây phút đầu tiên ngài gặp gỡ tình yêu của Chúa Ki-tô. Ngài đã hiểu rất rõ, và ngài nói, tình yêu với Đức Giêsu đây chính là tình yêu mà ngài đang tìm kiếm.

· Ngài đã từng làm việc ở Úc, là một bác sĩ phẫu thuật chỉnh hình. Ngài đã có rất nhiều thứ: tiền tài, danh vọng ở ngoài xã hội như bao nhiêu người vẫn ước mong. Nhưng tâm hồn ngài vẫn thấy trống rỗng.

· Ngài đã bắt đầu tìm kiếm tình yêu mà tâm hồn ngài đang khắc khoải. Ngài đã quá ngạc nhiên bởi vì ngài đã tìm thấy tình yêu này không phải trong những thứ thuộc về thế gian, nhưng ở trong thinh lặng của tâm hồn, trong khi cầu nguyện với Lời Chúa. Nó ở đó và ngài đã gặp Chúa Giêsu, tình yêu của cuộc đời ngài.

· Thật là tuyệt vời để khám phá ra một Thiên Chúa, để khám phá ra một tình yêu mà nó không ở xa chúng ta, một tình yêu được Thiên Chúa đổ tràn vào tâm hồn của chúng ta, một tình yêu ở trên môi miệng, trong tâm hồn của chúng ta. Như sách Đệ Nhị Luật 30,14: “thật vậy, lời đó rất gần anh em, ngay trong miệng, ngay trong lòng anh em để anh em đem ra thực hành.”
· Khi biết Chúa thì mỗi người ki-tô hữu chúng ta trở thành chứng nhân của Chúa Ki-tô cho thế giới này. Và để trở nên chứng nhân tâm hồn của chúng ta được đổ đầy tình yêu của Thiên Chúa.

· Tôi có một kinh nghiệm dễ thương như thế này: một hôm nọ, tôi đi dâng lễ cho một xóm nghèo ở trong thành phố Manila. Sau thánh lễ tôi nói chuyện với họ. Họ hỏi tôi nhiều điều, nhưng tôi rất nhớ một câu họ hỏi tôi, vì chính nhờ câu hỏi này thức tỉnh điều tôi đã chọn lựa. 

· Cha có thích Philippines không? Tôi trả lời họ: có, tôi yêu Philippines! Họ hỏi lại tôi: Tại sao? Vì ở đây nghèo và khi hậu thì khắc nhiệt…thế tại sao Cha lại yêu nó.

· Bởi vì tôi sống với người đã yêu tôi và ban sự sống của ngài cho tôi. Tình yêu của ngài đã tràn ngập tâm hồn tôi. Và tình yêu đó thách đố tôi, đối chất tôi và đưa tôi ra khỏi sự tầm thường của mình. 

· Tôi thực sự cảm nghiệm được tình yêu khi tôi cố gắng đáp trả.

· Khi tôi cố gắng yêu thương người khác, rửa chân cho người khác, phục vụ họ giống như là ông chủ của tôi.

· Có một lần trong cộng đoàn của tôi ở, có hai em thiếu niên cỡ chừng 14, 15 tuổi, đến giao những đồ dùng trong nhà cho cộng đoàn. Tôi nhìn thấy 2 em mệt, vì trời nắng nóng và đường xa… tôi đã đến và khiêng giúp họ để khiêng những vật dụng vào nhà. Họ như bị shock vì Linh Mục đã đến giúp họ.

· Có thể họ đã nghĩ rằng 1 linh mục không thể làm những việc như thế. Sau khi khiêng vật dụng vào nhà, tôi mời 2 em uống nước, ăn bánh, trái cây. Họ đã ăn và uống trong sự ngượng ngùng.

· Còn đối với tôi, tôi thấy hạnh phúc bởi vì tôi đã được phục vụ họ. Chắc khi họ đến nhà của cộng đoàn tôi, họ không mong đợi điều này.

· Từ kinh nghiệm này, dù chẳng là gì cả, chắng có gì to tát, nhưng tôi cảm thấy vui và hạnh phúc vì tôi đã được phục vụ người khác.

· “Anh em gọi thầy là Thầy là Chúa, điều đó phải lắm, vì quả thật Thầy là Thầy là Chúa. Vậy nếu Thầy là Chúa là Thầy mà còn rửa chân cho anh em, thì anh em cũng phải rửa chân cho nhau. Thầy đã nêu gương cho anh em để anh em cũng làm như Thầy đã làm cho anh em.” (Ga 13,13-15). 

· Ở đây tôi cảm nghiệm được tình yêu của Đức Giêsu trong sáng và sống động trong việc phục vụ yêu thương đối với người khác. Và ở đây lời hứa của Chúa Giêsu đưa đến cho chúng ta niềm vui, khi Đức Giêsu mời gọi chúng ta: “Anh em đã biết những điều đó, nếu anh em thực hành thì thật phúc cho anh em.” Amen.

NGÀY 3

THẬP GIÁ LÀ SỰ CHIẾN THẮNG VỀ LÒNG NHÂN TỪ CỦA THIÊN CHÚA – Ga 19,31-37

· Thập giá là sự chiến thắng của lòng nhân từ của Thiên Chúa. Đó là sự chiến thắng của tình yêu trên hận thù, là sự chiến thắng của sự sống trên sự chết, là sự chiến thắng của sự tha thứ trên sự căm giận, là sự chiến thắng của bình an trên bạo lực, là sự chiến thắng của công bình.

· Đức Giáo Hoàng Bê-nê-đíc-tô 16 đã nói: “Thập giá là mái trường về sự công chính của Thiên Chúa.” (Sự công chính của Thiên Chúa chiến thắng trên sự bất công của con người. 

· Lòng nhân từ của Thiên Chúa đã chiến thắng tất cả mọi thù hận, bạo lực và sự chết.

· Thập giá được ví như một dấu chỉ của sự chiến thắng, nên Hoàng đế Constantinop Cả đã đặt huy hiệu của thập giá trên cái khiên chiến đấu của người lính của ông. Ông đã làm điều này, vì trước một trận đấu quyết liệt ông đã thấy dấu chỉ của thập giá rực sáng trên bầu trời với một sứ điệp: “Đây là dấu chỉ của sự chiến thắng!” ( Ông đã đặt dấu chỉ thập giá trên các khiên chiến đấu của quân lính và ông đã chiến thắng trong trận đấu đó.

· Đâu là chiến thắng thật sự của Thập Giá? Đâu là sự chiến thắng của lòng nhân từ của Thiên Chúa?
· Có thể chúng ta nói về Tội của chúng ta và sự chết của Chúa Giêsu.

· Nhìn vào Thập giá, chúng ta thấy tội lỗi của chúng ta đã đóng góp phần vào cái chết của Chúa Giêsu như thế nào.

· Trong ngày thứ sáu Tuần Thánh, chúng ta đã cảm nghiệm về cái chết của Chúa Giêsu. 

· ( Thành thật với chính mình, và hỏi tại sao Chúa Giêsu chết? Chúng ta sẽ trả lời thế nào? 

· Đâu là nguyên nhân gây ra cái chết của Chúa Giêsu? Phải chăng là tính ích kỷ của con người chúng ta?

· Nhìn vào Thập Giá, chúng ta biết được chúng ta như thế nào và đồng thời chúng ta thấy được bằng chứng về tình yêu cao cả của Chúa Giêsu.

· Ngài là Chiên Thiên Chúa, là Tôi Tớ Đau Khổ được mô tả trong những vần thơ tuyệt đẹp trong Sách Isaia 53: “Sự thật chính Người đã mang lấy những bệnh tật của chúng ta, đã gánh chịu những đau khổ của chúng ta… Chính Người đã bị đâm thâu vì chúng ta phạm tội, bị nghiền nát vì chúng ta lầm lỗi. Người đã chịu sửa trị để chúng ta để chúng ta được bình an, đã phải mang thương tích cho chúng ta được chữa lành. Vì đã nếm mùi đau khổ, người công chính tôi trung của ta, sẽ làm cho muôn người nên công chính và sẽ gánh lấy tội lỗi của họ.”

· Mỗi người chúng ta hãy biết rằng: chúng ta là những tội nhân. Chúng ta không xứng đáng lãnh nhận tình yêu của Đức Giêsu trên Thập Giá.

· Khi Đức Giêsu đi vào con đường Thập Giá, Ngài biết rằng cái của Ngài sẽ đền tội cho tội lỗi của chúng ta. Ngài đã đóng tội của chúng ta vào Thập Giá, và trên Thập Giá, Ngài đã đặt sự chết của chúng ta vào sự chết của Ngài. ( Ngài đã hủy diệt sự chết nơi chính thân thể của Ngài.

· Tình yêu của Thiên Chúa là liều thuốc giải những độc tố của tội lỗi và sự chết, vì thế, nơi lòng nhân từ cao cả của Ngài chúng ta được cứu độ.

· Tình yêu của Thiên Chúa mạnh hơn sự chết, đó là lý do tại sao Thập Giá được nhìn nhận như là ngai báu của lòng nhân từ, bởi vì Vua Tình Yêu đã ngự trị ở đó.

· Lòng Nhân Từ đã chảy ra từ cạnh sườn đâm thâu của Đức Giêsu. Tại sao mà Chúa Giêsu lại quá nhân từ đối với chúng ta như thế?
· Ngài có lòng nhân từ đối với chúng ta bởi vì Ngài đã quá quen thuộc với những yếu đuối của con người. Ngài là Thiên Chúa, nhưng Ngài cũng trọn vẹn là con người, ngoại trừ tội lỗi. Chính trong yếu đuối và đau khổ Ngài đã liên đới với chúng ta.

· Thư Dt 5,7-9: “Khi còn sống kiếp phàm nhân, Đức Giêsu đã lớn tiếng kêu van khóc lóc mà dâng lời khẩn nguyện nài xin lên Đấng có quyền năng cứu người khỏi chết: Người đã được nhậm lời, vì có lòng tôn kính. Dầu là con Thiên Chúa, người đã phải trải qua nhiều đau khổ mới học được thế nào là vâng phục.”

· ( Đức Giêsu đã cảm thông, hiểu rõ với chúng ta khi Ngài biết đau khổ là gì. Ngài không phạm tội, nhưng Ngài mang tất cả gánh nặng tội lỗi của chúng ta trên Thập Giá.

· Thư Dt 4,14-15: “Chúng ta có một vị Thượng Tế siêu phàm là Đức Giêsu. Vị Thượng Tế của chúng ta không phải là Đấng không biết cảm thương những nỗi yếu hèn của chúng ta, vì người đã chịu thử thách về mọi phương diện như chúng ta, nhưng không phạm tội, đó là lý do tại sao chúng ta được cổ võ đến với Đức Giêsu, vì Ngài “trở nên nguồn ơn vĩnh cửu cho tất cả những ai tùng phục người” (Dt 5,9).

· Vì thế, chúng ta hãy nhìn ngằm Thập Giá để thấy nguồn suối của lòng nhân từ xuất phát từ đó.

· HÁT: “TÌNH YÊU THẬP GIÁ” Câu 1 và Điệp Khúc. “Còn tình yêu nào như tình Chúa Giêsu, đã một lần vai mang thập tự…”

· Quý Ông Bà Anh Chị Em thân mến,

· Chúng ta hãy nhìn ngắm những vết thương của Chúa Giêsu để thấy được tình yêu cao cả của Ngài dành cho chúng ta. Bởi vì chính những vết thương này mà chúng ta được chữa lành.

· Vấn đề đặt ra ở đây: làm sao chúng ta có thể thấy được tình yêu nơi những vết thương này?
· Chia sẻ một câu chuyện cảm động để mình họa cho điều này:

· Có một người Mẹ luôn đưa đón đứa con gái bé bỏng đi đến trường, và điều đặc biệt là người mẹ này có một khuôn mặt dị dạng và làm cho nhiều người nhìn thấy phải khiếp sợ.

· Khi cô gái còn bé, có chẳng quan tâm gì đến khuôn mặt dị dạng này của Mẹ. Nhưng khi Cô đã lớn lên, cô cảm thấy bối rối và lúng túng khi Mẹ đến Trường để đưa đón cô.

· Vì thế, vào một ngày nọ, cô đã nói với Mẹ: “Mẹ, làm ơn, xin Mẹ đừng đến trường để đón con nữa, bạn bè của con cười nhạo con. Tại sao khuôn mặt của Mẹ quá kinh hãi đến thế?”

· Người Mẹ bắt đầu kể cho con gái của mình: “khi con còn nhỏ, con hay đòi chơi hộp quẹt. Mẹ đã nói với con điều đó rất nguy hiểm, nhưng con đã không nghe. Và vào một ngày nọ, lửa đã bùng cháy phòng của con, và đã đốt cháy toàn bộ căn nhà của mình. Lúc đó Mẹ đang làm việc ngoài vườn.

· Mọi người đã ngăn cản Mẹ không cho Mẹ chạy vào căn nhà đang bùng cháy dữ dội đó. Nhưng họ đã không thể cản được Mẹ. Vì Mẹ đã nghe tiếng con gào thét. Mẹ đã lao vào ngọn lửa kinh hoàng đó.

· Mẹ đã tìm thấy con, ôm con trong vòng tay của Mẹ và cố chạy ra khỏi căn nhà. Trong lúc tháo chạy, lửa từ trần nhà rơi xuống, Mẹ đã lấy thân của Mẹ để che chở cho con, và thanh gỗ đang cháy rực đã đập vào khuôn mặt của Mẹ. Mẹ đã cố gắng để đưa con ra ngoài an toàn và sau đó Mẹ không còn biết gì nữa”

· Cô con gái nhìn vào mặt Mẹ khóc nức nở, và ý thức được rằng, mặt Mẹ bị dị dạng bởi vì tình yêu cao cả của Mẹ dành cho mình.

· Nhìn vào Chúa Giêsu trên Thập Giá, chúng ta cũng thấy được tình yêu cao cả nơi những vết thương trên thân thể của Ngài. Ngài đã tiếp nhận những vết thương đó để cứu chúng ta thoát khỏi những việc làm sai trái của chúng ta.

· Nơi khuôn mặt của Đức Giêsu, chúng ta thấy lòng nhân từ cao cả của Thiên Chúa đang hướng về cuộc đời của chúng ta. Amen.

