NHÀ NGUYỆN I-NHÃ

THỨ BẢY TUẦN THÁNH 30/05/2013 
THÁNH LỄ VỌNG PHỤC SINH

(PHẦN LỜI DẪN VÀ MC A,B DO NHÓM LỬA YÊU THƯƠNG ĐẢM TRÁCH)
1. LỜI DẪN:
MC A: Kính thưa Cộng Đoàn Phụng Vụ,

CANH THỨC PHỤC SINH là điểm CAO NHẤT của PHỤNG VỤ KITÔ GÍAO TRONG NĂM. Thánh Augustinô gọi đêm nay là MẸ CỦA HẾT MỌI BUỔI CANH THỨC PHỤNG VỤ. Chúa Giêsu dạy PHẢI CANH THỨC ĐỂ ĐỢI TÂN LANG ĐẾN (Mt 25, 13).
MC B: Trước hết phần THẮP NẾN PHỤC SINH. Đêm Phục Sinh là ĐÊM ÁNH SÁNG, bởi lẽ Đức Giêsu đã tuyên bố: Ta là ÁNH SÁNG THẾ GIAN, ai theo ta, sẽ có ÁNH SÁNG BAN SỰ SỐNG (Joan 8,12).

MC A: Sau đó là phần PHỤNG VỤ LỜI CHÚA, để nghe kể lại LỊCH SỬ SÁNG THẾ VÀ CỨU ĐỘ Thiên Chúa đã thực hiện qua dân Israel. Những bài sách cho ta biết NHỮNG MỐC LỊCH SỬ QUAN TRỌNG, đặc biệt biến cố XUẤT HÀNH, đưa dân Israel từ Ai Cập về lại ĐẤT HỨA.
MC B: Tiếp đó là phần PHỤNG VỤ PHÉP RỬA: Người Tín Hữu được mời gọi TUYÊN XƯNG LẠI NIỀM TIN của mình vào ĐỨC KITÔ. Mỗi năm họ cầm NGỌN NẾN SÁNG để TUYÊN XƯNG LẠI NIỀM TIN CỦA MÌNH, như MỘT LỜI HỨA bước theo Đức Kitô và chọn Ngài LÀM CHÚA CỦA MÌNH. Năm nay cộng đoàn chúng ta HÂN HOAN ĐÓN NHẬN CHỊ MATTA LOAN, vào cộng đoàn dân Chúa, qua NGHI THỨC RỬA TỘI và THÊM SỨC. Chị cũng được LÃNH NHẬN BÍ TÍCH THÁNH THỂ LẦN ĐẦU TIÊN TRONG ĐỜI trong Thánh Lễ hôm nay.

MC A: Sau PHỤNG VỤ PHÉP RỬA, chúng ta CỬ HÀNH THÁNH LỄ như thường lệ. Giờ đây, xin mời cộng đoàn hướng về CUỐI NHÀ NGUYỆN để làm NGHI THỨC LÀM PHÉP VÀ THẮP NẾN PHỤC SINH.
2. NGHI THỨC LÀM PHÉP VÀ THẮP NẾN PHỤC SINH: Cha Nhật cầm NẾN PHỤC SINH, Cha Quảng làm PHÉP và THẮP NẾN. Các Cha cùng hát lần thứ nhất tại chỗ làm phép khi cha Nhật NÂNG CAO NẾN PHỤC SINH. Sau đó cha Nhật RƯỚC NẾN ĐẾN lễ đài, dừng lại ở vị trí TRƯỚC lễ đài lần thứ hai và lần thứ ba TRÊN lễ đài TRƯỚC GIÁ NẾN. Các Cha và đoàn TÙY TÙNG đi sau cha Nhật.
MC A: Đèn trong khu vực cử hành Nghi Lễ này sẽ được tắt. Linh Mục chủ sự và quí Linh Mục đồng tế tiến đến nơi làm PHÉP LỬA. 
MC B: Lửa TỰ NHIÊN từ bếp lò này sẽ ĐƯỢC LÀM PHÉP, để THẮP LÊN NẾN PHỤC SINH. Isaia đã nói: Dân lần trong BÓNG TỐI, đã được THẤY ÁNH SÁNG BAN SỰ SỐNG. Còn Thánh Joan Tông Đồ tuyên bố trong sách TIN MỪNG của ông: “Tất cả nhờ NGƯỜI mà THÀNH SỰ. Điều đã thành sự NƠI NGƯỜI LÀ SỰ SỐNG, và SỰ SỐNG là ÁNH SÁNG CHO NHÂN LOẠI” (Jo 1, 5).

MCA: Đây chính là ÁNH SÁNG của KHỞI NGUYÊN HÌNH THÀNH VŨ TRỤ. Từ KHỞI NGUYÊN, trong cuộc sáng tạo, Ngôi Lời là Đức Giêsu đã là ÁNH SÁNG. Và giờ đây trong CUỘC SÁNG TẠO MỚI NÀY của sự PHỤC SINH, NGÀI THỰC SỰ là ÁNH SÁNG DẪN ĐƯỜNG CHO NHÂN LOẠI đi vào VINH QUANG của THIÊN CHÚA.

MC B: Xin cộng đoàn hướng về NƠI LÀM PHÉP LỬA. Linh Mục chào cộng đoàn và cử hành NGHI THỨC LÀM PHÉP LỬA.

3. LÀM PHÉP LỬA VÀ THẮP NẾN PHỤC SINH:
MC A: Linh Mục đọc LỜI KÊU GỌI và LỜI NGUYỆN LÀM PHÉP trong sách lễ RÔMA  trang 280. (Nhờ cha Nhật OP CẦM NẾN và RƯỚC NẾN trong nghi thức này). Sau Chủ Tê vẽ CHỮ và SỐ trên NẾN PHỤC SINH (Trang 281). GHIM năm ĐẤU ĐANH. Lấy lửa từ LÒ THAN và THẮP NÊN PHỤC SINH, trong khi đọc LỜI NGUYỆN trong sách lễ trang 282 số 12.  
MC B: (Ngưng một lát sau lời nguyện) Chúng ta đã có LỬA MỚI. Linh mục sẽ thắp LỬA MỚI LÊN NẾN PHỤC SINH. Ngài sẽ xướng: NGUỒN ÁNH SÁNG VÀ ƠN CỨU ĐỘ CỦA TÔI, CHÍNH LÀ CHÚA. HALLELUIA. Xin mọi người lập lại NGUYÊN VĂN như câu XƯỚNG CỦA LINH MỤC. Mồi lần, câu xướng sẽ LÊN CUNG. 
(Sau câu xướng ĐẦU TIÊN, 10 em SINH VIÊN HIỆP THÔNG trong nhóm Phục Vụ Thắp Nến cho các cha đồng tế và cho NHÓM MÌNH. Sau khi đã thắp đủ cho các cha và cho NHÓM PHỤC VỤ, Linh Mục Phụ Lễ (Cha Nhật) RƯỚC NẾN ĐẾN TRƯỚC LỄ ĐÀI và hát CÂU XƯỚNG LẦN THỨ HAI ở CUNG BẬC CAO HƠN. Sau khi CỘNG ĐOÀN ĐÁP LẠI CÂU XƯỚNG, xin 10 em phục vụ THẮP NẾN CHO TOÀN BỘ CỘNG ĐOÀN. Xin Linh Mục đoàn CHỜ, khi đã thắp sáng TOÀN BỘ NẾN TRONG CỘNG ĐOÀN, mới rước nến PHỤC SINH LỂN LỄ ĐÀI phía bên PHẢI, tức PHÍA NHÀ SINH HOẠT MỚI. Lm Xướng lần thứ III: NGUỒN ÁNH SÁNG VÀ ƠN CỨU ĐỘ CỦA TÔI, CHÍNH LÀ CHÚA, HALLELUIA.
(Cộng đoàn đáp lại NGUYÊN VĂN CÂU XƯỚNG TRÊN)
4. HÁT EXULTET: (Cha NHẬT đặt NẾN TRÊN TRỤ, sau đó về chỗ đứng bên cạnh Lm Chủ Tế. Cha Nghĩa tiến ra hát EXULTET). 

MC A: Giờ đây các đèn trong khu vực sẽ được BẬT SÁNG. NẾN PHỤC SINH ĐƯỢC ĐẶT TRÊN GIÁ, và bắt đầu BÀI CA ÁNH SÁNG. Bài Ca này Giáo Hội muốn CA NGỢI ĐỨC KITÔ LÀ ÁNH SÁNG, đồng thời mời gọi công đoàn MỪNG VUI LÊN (EXULTET). Đây là BÀI CA TRUYỀN THỐNG TRONG GIÁO HỘI, ca ngợi TÌNH THƯƠNG CỨU ĐỘ CỦA THIÊN CHÚA. Vì thế xin các THIÊN SỨ, THẦN THÁNH TRÊN TRỜI, và TOÀN DÂN THÁNH CHÚA hãy MỪNG VUI LÊN. Đức Kitô vị THỦ LÃNH CỦA CHÚNG TA ĐÃ TOÀN THẮNG. Ngài là NGÔI SAO MAI sẽ KHÔNG BAO GIỜ LẶN NỮA. Ngôi Sao sẽ chỉ đường cho chúng ta HƯỚNG VỀ TRỜI.
MC B: Đây đúng là bài ca CHÚC MỪNG CUỘC CHIẾN THẮNG CỦA ĐỨC KITÔ. Chính cuộc VƯỢT QUA này mới là cuộc VƯỢT QUA ĐÍCH THỰC. Đức Kitô mới là CON CHIÊN ĐÍCH THỨC, đã lấy MÁU ĐÀO THÁNH HIẾN CỬA NHÀ NGƯỜI TÍN HỮU. Kính mời cộng đoàn THẮP NẾN SÁNG và HIỆP THÔNG NIỀM VUI với GIÁO HỘI trong BÀI CA LONG TRỌNG NÀY, để mừng ÁNH SÁNG CỨU ĐỘ
. 
5. CHA NGHỈA VÀ CA ĐOÀN HÁT EXULTET: TRỔI VANG LÊN (Hoàng Kim) 
(Cộng đoàn tiếp tục đứng với NẾN SÁNG TRONG TAY cho tới khi KẾT THÚC BÀI HÁT, Lm về chỗ và AN TỌA, lúc đó bắt đầu sang phần PHỤNG VỤ LỜI CHÚA).
6. PHẦN PHỤNG VỤ LỜI CHÚA
MC A: Xin mời cộng đoàn ngồi, tắt nến. Chúng ta bước sang phần PHỤNG VỤ LỜI CHÚA. Đây cũng là phần quan trọng của đêm nay. Qua các bài đọc, đúng theo sách phục vụ gồm 9 bài, nhưng chúng ta chỉ đọc 6 bài trong THÁNH LỄ VỌNG ĐÊM NAY. Trước hết là LỜI NHẮN NHỦ CỦA LINH MỤC CHỦ SỰ

7. LỜI NHẮN NHỦ: xem Sách Lễ RÔMA trang 289
8. Bài đọc I: S1 1, 1-2, 3: NHÓM LỬA YÊU THƯƠNG
MC B: Bài đọc I là bài sách SÁNG THẾ. Chương này không phải là một BÀI TƯỜNG THUẬT LỊCH SỬ hay BẢN NGHIÊN CỨU KHOA HỌC VỀ NGUỒN GỐC VŨ TRỤ VÀ LOÀI NGƯỜI. Đây là BÀI CA PHỤNG VỤ mượn những quan niệm BÌNH DÂN thời xưa để TUYÊN XƯNG NIỀM TIN VÀO THIÊN CHÚA, Đấng đã dùng LỜI QUYỀN NĂNG và THẦN KHÍ của Ngài mà SÁNG TẠO RA MUÔN LOÀI. 
MC A: Trong bối cảnh của ĐÊM NAY, Giáo Hội muốn cho chúng ta hiểu, cuộc SÁNG TẠO THỨ I chỉ là bước thứ NHẤT để tiến tới CUỘC SÁNG TẠO THỨ II ĐƯỢC THỰC HIỆN NƠI NGƯỜI CON CỦA NGƯỜI, đó là, NHỜ CÁI CHẾT VÀ PHỤC SINH của Đức Kitô, TOÀN THỂ NHÂN LOẠI ĐƯỢC TRỞ NÊN TẠO THÀNH MỚI. Nhờ Thánh Thần của Đức Kitô Phục Sinh, họ được làm CON THIÊN CHÚA, khi họ NHẬN PHÉP RỬA NHÂN DANH NGÀI.
9. HÁT ĐÁP CA: Trái Đất Này (Tv 32, 4-5. 6-7. 12-13. 20 và 22: Hoàng Kim) 

(Ca đoàn ĐẮC LỘ)

10. LỜI NGUYỆN 1 CỦA LINH MỤC ( Sách Lễ Rôma trang 290)
MC B: Xin mời cộng đoàn ĐỨNG để HIỆP THÔNG DÂNG LỜI NGUYỆN.

11. Bài đọc II: St 22, 1-18: HƯƠNG GIA ĐÌNH I-NHÃ
MC A: Lòng Tin của tổ phụ Abraham đạt tới điểm cao nhất, khi Ông sẵn sàng HIÊN TẾ dâng Thiên Chúa đứa con MỘT là ISAAC, vì Tin rằng: DÙ THẾ NÀO ĐI NỮA, Lời Hứa của Thiên Chúa cũng sẽ được THỰC HIỆN. Do đó ông Abraham trở thành CHA CỦA NHỮNG KẺ TIN. Nhưng Tình Yêu của Thiên Chúa thật KỲ DIỆU THAY, Ngài không NỠ để Abraham SÁT TẾ con mình, nhưng chính Ngài sẽ ban NGƯỜI CON MỘT YÊU QUÍ CỦA NGÀI, NGÀI SÁT TẾ CON YÊU DẤU CỦA NGÀI cho chúng ta.

12. HÁT ĐÁP CA: Xin Bảo Toàn Con (Tv 15, 5 và 8.9-10, 11: Mi Giáng)
(Ca đoàn CA ĐOÀN ĐẮC LỘ) 
13. LỜI NGUYỆN 2 CỦA LINH MỤC (Trang 290)
MC B: Xin mời cộng đoàn ĐỨNG để HIỆP THÔNG DÂNG LỜI NGUYỆN.

14. Bài đọc III: Xh 14, 15-15, 1a: KIM OANH CA ĐOÀN ĐẮC LỘ
MC A: Thể văn ANH HÙNG CA của sách XUẤT HÀNH nhắc lại biến cố xuất Ai Cập của Dân Do Thái trở về ĐẤT HỨA. Biến cố XUẤT HÀNH là biến cố TRUNG TÂM của Niềm Tin Do Thái Giáo, cũng như của Niềm Tin Kitô Giáo. Quả vậy, Đức Giêsu đã muốn THÁP NHẬP CÁI CHẾT của Người với biến cố này, để nói với chúng ta: Chính Người sẽ CHẾT THAY cho nhân loại, chứ không phải các con đầu lòng Ai Cập hay các quân lính Ai Cập dưới lòng BIỂN ĐÓ. Ngay sau BÀI ĐỌC CHẤM DỨT, ca đoàn sẽ xướng lên bài ANH HÙNG CA TRUYỀN THỐNG này của HOÀNG KIM, để diễn tả thế nào là MẦU NHIỆM VƯỢT QUA
.

15. HÁT ĐÁP CA: VANG LÊN (Xh 15, 1-6: Hoàng Kim)
(Ca đoàn ĐẮC LỘ)
16. LỜI NGUYỆN số 26 CỦA LINH MỤC (Sách Lễ Rôma trang 291)
MC B: Xin mời cộng đoàn ĐỨNG để HIỆP THÔNG DÂNG LỜI NGUYỆN.

17. Bài Đọc IV: Ezekiel 36, 16-17a. 18-28 (Quả Tim Tinh Tuyền): NHÓM LÒNG CHÚA THƯƠNG XÓT
MC A: Lời Sấm trong sách ngôn sử E-zé-ki-el là một LỜI HỨA CỦA THỜI ĐẠI MÊSIA: Thiên Chúa sẽ PHÁ ĐỔ những gì là hư hoại xấu xa, để thiết lập CÁI MỚI. Ngài sẽ RẢY NƯỚC TRÊN DÂN, cho dân một TRÁI TIM MỚI. Sẽ có THẦN KHÍ của Thiên Chúa, để dân đi theo THÁNH CHỈ của Người
18. ĐÁP CA: ÔI LẠY CHÚA (Tv 50, 12-13.18-19)
(Ca đoàn ĐẮC LỘ)

19. Lời Nguyện số 30 lời số 3 vì có người RỬA TỘI của CHỦ TẾ (Sách Lễ Rôma trang 293)
MC B: Xin mời cộng đoàn ĐỨNG để HIỆP THÔNG DÂNG LỜI NGUYỆN.

20. THẮP NẾN BÀN THỜ VÀ XƯỚNG KINH VINH DANH: (Ngay sau lời nguyện này, LINH MỤC CHỦ TẾ XƯỚNG KINH VINH DANH, và đọc LỜI NGUYỆN NHẬP LỄ NHƯ THƯỜNG LỆ (Trang 293). Trong khi đó giúp lễ ĐỐT NẾN và CHƯNG BÔNG TRÊN BÀN THỜ)
21. Bài Đọc Tân Ước: Rom 6, 3-11: BÌNH NHÓM NHỎ
MC A: Với Bài Thư này, Thánh Phaolô đã nối kết TUYỆT VỜI phép rửa của người TÍN HỮU KITÔ với CÁI CHẾT của Đức Giêsu. Quả thật, nếu TIN thì được ơn CỨU ĐỘ, thì với người TÍN HỮU KITÔ, niềm tin đó được TUYÊN XƯNG QUA PHÉP RỬA. BÍ TÍCH RỬA TỘI làm cho chúng ta được TÁI SINH nơi Đức Giêsu. 
MC B: Con người, TOÀN THỂ NHÂN LOẠI NÀY, cần phải được SINH LẠI hay SINH RA BỞI TRÊN, tức SINH RA NHỜ THẦN KHÍ của Đức KITÔ Phục Sinh: “Cái gì bởi xác thịt thì là xác thịt, cái gì BỞI THẦN KHÍ SINH RA THÌ LÀ THẦN KHÍ” (Jo 3, 6). Con người được DIỄM PHÚC LÀM CON TRONG CON nơi Đức Giêsu CHẾT và PHỤC SINH. Phép rửa là CẦN THIẾT để chúng ta được hưởng ƠN NHƯNG KHÔNG làm CON THIÊN CHÚA.
22. XƯỚNG HALLELUIA 3 lần: (Ngay sau Bài Thánh Thư, Linh Mục Chủ Tế xướng với cộng đoàn 3 lần câu HALLELUIA theo 3 cung cao dần. Toàn thể cộng đoàn lập lại: HALLELUIA)
MC A: Xin mời cộng đoàn NGỒI, để HIỆP Ý VỚI CA ĐOÀN TRONG BÀI ĐÁP CA TRƯỚC KHI NGHE ĐỌC PHÚC ÂM
23. HÁT ĐÁP CA: THÁNH VỊNH 117 (Tv 117, 1-2. 16ab-17. 22-23: Hoàng Kim)
(Ca đoàn ĐẮC LỘ. Ghi chú: Ngay sau bài HÁT ĐÁP CA này là đọc bài Tin Mừng chứ không có Halleluia như trong thánh lễ ngày thường, vì đã hát ba lần Halleluia rồi)
24. PHÚC ÂM: Tin Mừng Năm C (Lc 24, 1-12) do Cha Nhật đọc và Cha Quảng GIẢNG LỄ.
25. PHỤNG VỤ PHÉP RỬA: Cha Quảng Chủ Sự.
MC A: PHỤNG VỤ PHÉP RỬA CŨNG LÀ PHẦN QUAN TRỌNG ĐÊM NAY. Cộng đoàn chúng ta hôm nay sẽ CỬ HÀNH PHÉP RỬA và PHÉP THÊM SỨC cho chị Loan trong THÁNH LỄ VỌNG PHỤC SINH này. Riêng đối với các Kitô hữu tham dự lễ ĐÊM NAY, họ được mời gọi TUYÊN XƯNG LẠI LỜI HỨA KHI CHỊU PHÉP RỬA. 
MC B: Khởi sự là NGHI LỄ RỬA TỘI. Linh Mục chủ sự sẽ đọc lời KÊU GỌI CỘNG ĐOÀN, sau đó là KINH CẦU CÁC THÁNH.
26. KINH CẦU CÁC THÁNH: Cha Nghĩa đọc

27. LÀM PHÉP NƯỚC và TIẾN HÀNH NGHI THỨC RỬA TỘI VÀ THÊM SỨC: Cha Quảng. (Sau khi KẾT THÚC NGHI LỄ RỬA TỘI, ca đoàn hát KINH CHÚA THÁNH THẦN trước khi cử hành NGHI THỨC THÊM SỨC)

28. LẶP LẠI LỜI HỨA CỦA CỘNG ĐOÀN SAU NGHI THỨC RỬA TỘI (Cha Nhật chủ sự)

MC A: Giờ đây đến lượt CỘNG ĐOÀN, chúng ta cùng LẶP LẠI LỜI HỨA của chúng ta khi CHỊU PHÉP RỬA TỘI. Xin cộng đoàn THẮP[ NẾN SÁNG.

MC B: Xin lưu ý cộng đoàn chúng ta sẽ lấy LỬA TỪ NẾN PHỤC SINH, không dùng diêm quẹt cá nhân để thắp nến.

29. Lời Hiệu Triệu của Cha Nhật với cộng đoàn trong sách Lễ Rôma trang 299. Sau đó là phần Tuyên Xưng Đức Tin và RẢY NƯỚC THÁNH (Sách Lễ Rôma trang 300-301). Ca đoàn Hát: TÔI ĐÃ THẤY NƯỚC…trong sách hát trang 47)
30. LỜI NGUYỆN GIÁO DÂN: Xin Cha Chủ Tế khởi đầu và kết thức TỰ PHÁT.
Lời 1: (Chị Loan) Lạy Chúa,
Tạ ơn Chúa đã cho con được lãnh nhận BÍ THÍCH THÁNH TẨY HÔM NAY. Con lại được nhận Bí Tích Thêm Sức, để Thánh Thần Chúa hướng dẫn con trong đời sống thường nhật. Lát nữa, con sẽ được RƯỚC MÌNH MÁU CHÚA GIÊSU. Ôi hồng ân cao cả của con ĐÊM NAY. Xin Chúa gìn giữ con TRONG ƠN NGHĨA CHÚA.

Chúng con cùng dâng lời cầu nguyện.
Lời 2: (Hiệp Thông) Lạy Chúa Giêsu
Giới trẻ chúng con đang mất HƯỚNG ĐI trong thế giới này, vì những VĂN MINH và CÁC TIỆN NGHI trong cuộc sống. Chúng con Tạ Ơn Chúa đã gửi đến cho chúng con VỊ ĐẠI DIỆN CỦA CHÚA là Đức Thánh Cha PHANXICÔ. Ngài đã làm cho chúng con và cả thế giới THỨC TỈNH khỏi cơn MÊ NGỦ vật chất này, khi Ngài chú tâm đến NGƯỜI NGHÈO và NHỮNG CON NGƯỜI CÙNG CỰC TRONG CUỘC SỐNG. Xin Chúa đừng để chúng con VÔ CẢM trước những KHỐN CÙNG của con người.
Chúng con nguyện xin Chúa.

Lời 3: (Linh Thao) Lạy Chúa Giêsu,
Con đường THẬP GIÁ là con đường TẤT YẾU của người TÍN HỮU. Đức Thánh Cha PHANXICÔ đã nhìn thấy THÁNH GIÁ CỦA CHÚA còn phơi bày khắp nơi qua NHỮNG NGƯỜI NGHÈO, và Ngài đã CHÚ TẤM ĐẾN NGƯỜI NGHÈO, vì nơi họ, Ngài đã giang rộng đôi tay để ôm họ vào long mình, và hôn kính họ. Xin cho chúng con biết có long TRẮC ÂN như Ngài, vị Cha Chung của chúng con, và là vị ĐẠI DIỆN CỦA CHÚA ở Trần Gian này.

Chúng con nguyện xin Chúa.

Lời 4: (Cao Niên) Lạy Chúa Giêsu,
Xin qui tụ chúng con lại trong ĐÀN CHIÊN CỦA CHÚA, để chúng con được Chúa ĐẪN DẮT, DẠY DỖ. Để đời sống của chúng con CÀNG THÊM TUỔI, CÀNG THÊM KHÔN NGOAN và ĐỨC HẠNH. Xin Chúa nâng đỡ những YẾU HÈN CỦA CHÚNG CON, cã về THỂ LÝ lẫn TÂM HỒN.

Chúng con nguyện xin Chúa.

31. PHỤNG VỤ THÁNH THỂ
MC A: Xin cộng đoàn TẮT NẾN, và chúng ta bước vào phần PHỤNG VỤ THÁNH THỂ. 

(Xin ban giúp lễ và phòng Thánh lo đồ lễ chu đáo BÁNH RƯỢU đầy đủ, để HAI giúp lễ đưa ra bàn thờ. SỬA SOẠN SẴN ĐỐT THAN CHO BÌNH XÔNG HƯƠNG. Sau khi Chủ Tế dâng BÁNH RƯỢU, phải có sẵn bình xông hương bàn thờ. Linh mục bỏ hương vào bình và xông hương của lễ và bàn thờ. Xông hương bàn thờ xong Chủ Tế rửa tay NGAY: giúp lễ 1. Giúp lễ 2: ra giữa trước bàn thờ, quay lên xông hương CHUNG cho các Cha trước, sau đó quay xuống xông hương cho cộng đoàn. Như vậy ca đoàn có thời gian để hát DÀI HƠN)
32. HÁT CA DÂNG LỄ: XIN DÂNG trang 52): CA ĐOÀN ĐẮC LỘ.
33. THÁNH LỄ NHƯ THƯỜNG LỆ.
34. RƯỚC LỄ

MC A: Ba Linh Mục sẽ cho Anh Chị Em rước lễ. Đây là phần RIÊNG của những TÍN HỮU KITÔ. Xin QUÍ VỊ TRONG TÔN GIÁO BẠN HAY NGƯỜI CHƯA NHẬN BÍ TÍCH RỬA TÔI KHÔNG THAM DỰ PHẦN NÀY.
· HIỆP LỄ 1: Ngày Mới Hồi Sinh của Đức Dũng (sách hát trang 54)
· HIỆP LỄ 2: Ngài Đỡ Nâng Con (You raise me up, lời của Rolf Lovland, nhạc của Brebdab Graham trong sách hát trang 56)
35. LỜI NGUYỆN HIỆP LỄ
36. LỜI CHÚC PHỤC SINH CỦA CHA CHỦ SỰ: 
MC A: Xin mời cộng đoàn ngồi. CHA CHỦ SỰ SẼ CÁM ƠN VÀ CHÚC MỪNG PHỤC SINH CHO CỘNG ĐOÀN. (MỌI NGƯỜI VỖ TAY SAU LỜI CHÚC).

37. LỜI CÁM ƠN CỦA CHA ĐẶC TRÁCH NHÀ NGUYỆN
MC A: Giờ đây, đến lượt Linh Mục Đặc Trách Nhà Nguyện NÓI LỜI CÁM ƠN

38. PHÉP LÀNH CUỐI LỄ và lời GIẢI  TÁN có thêm câu HALLELUIA.
Lm Vinh Sơn Đinh Trung Nghia SJ
Đặc Trách Nhà Nguyện I-Nhã

DEO GRATIAS
� Người đọc bài SÁCH THÁNH NÀY không xướng câu ĐÓ LÀ LỜI CHÚA như các bài đọc khác.
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