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1. LỜI DẪN: PHẦN MC thứ Năm Tuần Thánh này do nhóm Lễ Sáng và Phòng Thánh phụ trách
MC A: Thứ Năm Tuần Thánh là ngày KHAI MẠC TAM NHẬT VƯỢT QUA. Thánh Lễ này được CỬ HÀNH LONG TRỌNG, để tưởng nhớ việc Đức Giêsu LẬP BÍ TÍCH THÁNH THỂ, như đã được kể MINH NHIÊN trong các phúc âm Nhất Lãm. Nhưng với phúc âm Joan, việc lập Bí Tích Thánh Thể này được hàm chữa trong một BỮA ĂN VƯỢT QUA, trong đó có việc Đức Giêsu RỬA CHÂN CHO CÁC MÔN ĐỆ.
MC B: Ở các XỨ ĐẠO, trong Thánh Lễ chiều nay, vị Linh Mục sẽ THỰC HIỆN LẠI TƯ CÁCH MỤC TỬ của mình, khi làm NGHI THỨC RỬA CHÂN cho các vị đại diện được coi là các môn đệ thuở xưa, trước sự chứng kiến của CỘNG ĐOÀN DÂN CHÚA như cách thức bày tỏ TINH THẦN PHỤC VỤ của Đức Giêsu và tưởng nhớ đến CUỘC KHỔ NẠN của Ngài, từ khi Ngài LẬP BÍ TÍNH THÁNH THỂ, đến việc Ngài bị xử án và chịu chết trong CUÔC KHỔ NẠN, để rồi cuối cùng là họp mừng MẦU NHIỆM PHỤC SINH VINH QUANG.
MC A: Vì thế, điểm chính yếu trong Thánh Lễ hôm nay là cuộc VƯỢT QUA của ĐẤNG CỨU THẾ, dẫn TOÀN THỂ NHÂN LOẠI làm cuộc XUẤT HÀNH MỚI VỀ NHÀ CHA. Vì theo Đức Tin Kitô Giáo, CUỘC ĐỜI TRẦN THẾ là một cuộc VƯỢT QUA, mà Đức Giêsu nơi biến cố CHẾT VÀ PHỤC SINH của Người, bày tỏ QUYỀN NĂNG CỨU ĐỘ đó.

MC B: TAM NHẬT THÁNH vì thế là LỄ TRỌNG ĐẠI NHẤT của PHỤNG VỤ KITÔ GIÁO. Và THÁNH LỄ HÔM NAY ĐƯỢC CỬ HÀNH LONG TRỌNG hơn bình thường, để các tín hữu KITÔ nhận thức được rằng: Thánh Lễ đã được chính Đức Giêsu thiết lập, trong bửa tiệc ly, LOAN BÁO TRƯỚC HY LỄ THẬP GIÁ Ngài sẽ thực hiện trong ngày THỨ SÁU TUẦN THÁNH. Đồi Canvê là nơi Ngài TẾ HIẾN XÁC THÂN NGÀI, làm của Lễ ĐỀN TỘI CHO NHÂN LOẠI.

MC A:  Thánh Lễ hôm nay gồm 3 phần: PHỤNG VỤ LỜI CHÚA, NGHI THỨC RỬA CHÂN, PHỤNG VỤ THÁNH THỂ, và KIỆU THÁNH THỂ MỘT CÁCH LONG TRỌNG. Nghi Thức Rửa Chân tuy chỉ có tính BIỂU TƯỢNG, nhưng lại là việc TƯỞNG NHỚ CỤ THỂ về BỬA TIỆC LY của Đức Giêsu. Các bài đọc sách thánh đều nhắm đến BIẾN CỐ VƯỢT QUA xưa của người Do Thái, khi họ được Chúa BAN ƠN RỜI AI CẬP VỀ ĐẤT HỨA. Nhưng bài Phúc Âm lại sử dụng trình thuật về SỰ KIỆN ĐỨC GIÊSU RỬA CHÂN, để tháp nhập THÁNH LỄ và HY LỄ THẬP GIÁ vào Biến Cố Vượt Qua đó.
MC B: Bầu khí TRANG TRỌNG CỦA PHỤNG VỤ HÔM NAY, tuy chỉ khác đôi chút với Thánh Lễ ngày thường, nhưng giáo hội NHẤN MẠNH ĐẾN TÍNH CÁCH HUYỀN NHIỆM CỦA BÍ TÍCH THÁNH THỂ, tạo nên một bầu khí LINH THIÊNG của ngày THỨ NĂM TUẦN THÁNH. Đặc biệt, theo sách phụng vụ, các linh mục được mời gọi ĐỒNG TẾ, và KHÔNG ĐƯỢC PHÉP CỬ HÀNH LỄ RIÊNG khi không có CỘNG ĐOÀN DÂN CHÚA THAM DỰ, vì nó sẽ trái với Ý NGHĨA của PHỤNG VỤ HÔM NAY. Ngoài ra cũng không được CỬ HÀNH HAI THÁNH LỄ THỨ NĂM TUẦN THÁNH trong một Nhà Thờ hay một Nhà Nguyện, nếu không có LÝ DO CHÍNH ĐÁNG. 
MC A: Với Tinh Thần đó, kinh mời cộng đoàn SỐT SẮNG BƯỚC VÀO TAM NHẬT THÁNH như thể THÁNH LỄ ĐẦU TIÊN của NĂM PHỤNG VỤ.
1. CA NHẬP LỄ:  THẬP GIÁ CỨU ĐỘ (Trần Văn Huyến) Ca Đoàn SUỐI VIỆT

2. LINH MỤC KHỞI SỰ THÁNH LỄ NHƯ THƯỜNG LỆ

3. Kinh VINH DANH  (Bộ Lễ Seraphim - RUNG CHUÔNG LONG TRỌNG). Sau đó sẻ KHÔNG RUNG CHUÔNG NỮA, cho tới ĐÊM VỌNG PHỤC SINH 
4. LỜI NGUYỆN NHẬP LỄ: Sách Lễ RÔMA
5. BÀI ĐỌC I: CHỈ THỊ VỀ LỄ VƯỢT QUA trong Xh 12, 1-8.11-14. Ca đoàn Suối Việt (Một giọng Nam) 

6. ĐÁP CA: Tv 114 KHI NÂNG CHÉN (Cát Minh)
7. BÀI ĐỌC II: THƯ GỬI TÍN HỮU RÔMA về BTTT theo 1 Cor 11, 23-26. Phòng Thánh (Kim Thư)
8. TUNG HÔ TIN MỪNG: Câu Xướng Thứ Năm TT – (Đỗ Vy Hạ) (hát hoặc đọc)
9. PHÚC ÂM: CHÚA RỬA CHÂN Jo 13, 1-15 (Cha Nghĩa hoặc một Cha đồng tế)
10. GIẢNG LỄ: Cha Quảng
11. NGHI THỨC RỬA CHÂN: Cha Quảng bên trong Nhà Nguyện, Cha Nghĩa bên ngoài Nhà Nguyện. Thường rửa cho 3 người mỗi nơi. 
12. HÁT KHI RỬA CHÂN: CHÚA RỬA CHÂN CON SAO (Cát Minh)
13. LỜI NGUYỆN GIÁO DÂN: Ca đoàn Suối Việt Và Phòng Thánh thay nhau đọc
LỜI 1: Lạy Chúa Giêsu, hôm nay chúng con tưởng niệm việc Chúa Lập Bí Tính Thánh Thể, chúng con cám ơn Chúa đã lập nên Bí Tính Huyền Diệu này, để chúng con ĐỜI ĐỜI TƯỞNG NHỚ Chúa đã HY SINH TẾ HIẾN XÁC THÂN CHÚA cho chúng con. Xin cho chúng con biết sùng kinh THÁNH THỂ trong những lần chúng con đến THĂM VIẾNG CHÚA.

Chúng Con Nguyện Xin Chúa.

LỜI NGUYỆN 2: Lạy Chúa Giêsu, Chúa đã nêu gương phục vụ, và Chúa đã muốn THẬT SỰ LÀ NGƯỜI TÔI TỚ PHỤC VỤ. Xin Chúa dẹp bỏ TÍNH KIÊU CĂNG mà hầu như mỗi người chúng con cho tới nay vẫn chưa dẹp bỏ được. Lạy Chúa Giêsu, TỰ ÁI của chúng con quá lớn. Chúa là Chúa CAO CẢ nhưng đã khiêm tốn RỬA CHÂN CHO CÁC MÔN ĐỆ CHÚA. Và Chúa đã nhắc nhở chúng con rất rõ: THẦY LÀ THẦY VÀ LÀ CHÚA MÀ CÒN RỬA CHÂN CHO ANH EM, ANH EM HÃY RỬA CHÂN CHO NHAU. Quả thật giáo huấn của Chúa quá rõ ràng, nhưng chúng con VẪN CHƯA THỰC HIỆN ĐƯỢC điều CÓ VẺ ĐƠN GIẢN đó. Xin Chúa giúp chúng con.

Chúng Con Nguyện Xin Chúa.

LỜI NGUYỆN 3: Lạy Chúa Giêsu, Chúa dạy chúng con BIẾT YÊU THƯƠNG NHAU, nhưng nơi chúng con vẫn còn giận hờn chia rẽ, trong GIA ĐÌNH, nơi CÁC NHÓM, trong XỨ ĐẠO. Xin cho MỖI NGƯỜI TRONG GIÁO XỨ chúng con biết THỰC TẬP BÀI HỌC THƯƠNG YÊU NÀY cách cụ thể trong đời sống hàng ngày.

Chúng Con Nguyện Xin Chúa.

LỜI NGUYỆN 4: Lạy Chúa Giêsu, Cái CHẾT của Chúa là GIÁ CHUỘC MUÔN DÂN. Xin cho chúng con biết DÂNG HIẾN CUỘC ĐỜI CHÚNG CON cho THA NHÂN, nhất là CHO NHỮNG NGƯỜI NGHÈO, để nhờ SỰ CHẾT MỖI NGÀY CỦA CHÚNG CON bằng những HY SINH PHỤC VỤ CÁC CON NGƯỜI BÊN LỀ XÃ HỘI, cũng như qua sự NHỊN NHỤC, sẽ là lời cầu nguyện THIẾT THỰC cho ANH CHỊ EM CHÚNG CON.

Chúng Con Nguyện Xin Chúa.

14. DÂNG CỦA LỄ CHO NGƯỜI NGHÈO.

MC A: Kính Thưa cộng đoàn, theo Tinh Thần của Phụng Vụ hôm nay, cộng đoàn chúng ta sẽ BỎ GIỎ TIỀN DÂNG CÚNG CHO NGƯỜI NGHÈO. Số tiền này sẽ được gửi cho QUĨ XÃ HỘI PHỤC VỤ NGƯỜI NGHÈO. 

MC B: Chúng ta sẽ thực hiện VIỆC PHỤC VỤ này theo đúng tinh thần của Phụng Vụ Thứ Năm Tuần. Ca đoàn sẽ hát CA DÂNG LỄ, và Linh Mục sẽ chờ để QUYÊN GÓP XONG mới DÂNG LỄ. Xin quí Anh Chị Em rộng tay đóng góp.
.

15. HÁT CA DÂNG LỄ: ĐÂU CÓ TINH YÊU THƯƠNG (Vinh Hạnh)
16. RƯỚC LỄ: RƯỚC LỄ: Xin có HAI LINH MỤC cho rước lễ, một ở trong và một ở ngoài như NGÀY CHÚA NHẬT. Cho rước lễ xong xin QUÍ CHA ĐẶT MÌNH THÁNH TRÊN BÀN THỜ. 

HÁT 1: VÌ TÌNH YÊU (Nguyễn Bách)

HÁT 2: XÁC THÂN LÀM BÁNH (J.S.Bach; Vũ Khởi Phụng)
17. LỜI NGUYỆN HIỆP LỄ: Như thường lệ. Nhưng LIỀN SAU ĐÓ LÀ KIỆU THÁNH THỂ.
18. KIỆU THÁNH THỂ: Các Linh mục QUỲ GỐI TRƯỚC THÁNH THỂ, trong khi đó ca đoàn hát: NÀO CA HÁT (Hoàng Lý). Sau bài hát:
MC A: Chúng ta bước sang PHẦN KIỆU THÁNH THỂ. Linh Mục sẽ mặc áo CAPA, QUÌ GỐI và xông hương Mình Thánh ba lần. Sau đó là phần KIỆU THÁNH THỂ. Xin cộng đoàn cùng hát với Ca Đoàn bài: TA LÀ BÁNH HẰNG SỐNG của Kim Long.

(Rước Kiệu có Thánh Giá đi trước, hai giúp lễ, và quí Linh Mục RƯỚC KIỆU MÌNH THÁNH. Giáo dân theo sau, và tiếp tục hát TA LÀ BÁNH HẰNG SỐNG. Khi đến BÀN THỜ PHỤ ĐÃ CHƯNG ĐÈN NẾN, Linh Mục đặt Mình Thánh Trên Bàn Thờ, Quì Gối và Xông Hương, trong khi ca đoàn hát TANTUM ERGO. Hát xong TANTUM ERGO, Linh Mục đóng cửa NHÀ TẠM, quì cầu nguyện trong giây lát rồi tự động ra về, và cộng đoàn bắt đầu GIỜ CHẦU THÁNH THỂ CỘNG ĐOÀN. Thánh Lễ Thứ Năm Tuần Thánh kết thúc ở đây)
19. CHẦU THÁNH THỂ. Nhóm Lóng Chúa Thương Xót phụ trách giờ chầu Thánh Thể cho Cộng Đoàn, từ 19 giờ đến 19 g 30. Sau đó là giờ chầu của các NHÓM SINH VIÊN HIỆP THÔNG từ 19 g 30 đến 20 giờ 30 và nhóm CẦU NGUYỆN TAIZÉ từ 20 g 30 đến 21 g 30.
XIN CHÚA GIÊSU THÁNH THỂ THÁNH HÓA CHÚNG CON
CHO VINH DANH CHÚA CHA

TÌNH YÊU VÀ SỰ SỐNG
1

