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Giờ cầu nguyện được thực hiện với hình thức một giờ chầu và ban phép lành Thánh Thể. 

Bàn thờ được trang hoàng như thường lệ với đèn nến. Bên cạnh hay trước bàn thờ có thể sắp đặt một biểu tượng giúp gợi ý suy niệm và cầu nguyện cho hòa bình. 

Cha bề trên ngỏ đôi lời cùng cộng đoàn về mục đích, ý nghĩa của buổi họp mặt bất thường của cộng đoàn dân Chúa tại nhà nguyện Đắc Lộ này. Sau đó cha mời mọi người cùng tập hát bài hát Chúa Hòa Bình của cố nhạc sĩ Phạm Duy.

Suy niệm: (cha bề trên…)

Bài hát CHÚA HÒA BÌNH – Phạm Duy:

Nếu có ai giận dữ, nếu có ai bất hòa, nếu có ai lầm lỡ, rồi sinh ra khắt khe. Sẽ đánh tôi một cái, tát tôi nơi má này, sẽ thấy tôi lặng lẽ, chìa luôn ngay má kia. Lạy Chúa! Lạy Chúa tôi! Nhân ái ban xuống đời. Lạy Chúa! Lạy Chúa tôi! Cho hiếu hòa khắp nơi.
Lời dẫn: (Thầy Minh trình bày)
Kính thưa cộng đoàn!

Trong buổi đọc kinh Truyền tin trưa Chúa Nhật 01/09 vừa qua, thay vì những lời giáo huấn lấy chủ đề từ bài đọc Chúa Nhật như thường lệ, Đức Giáo Hoàng Phanxicô đã dành trọn buổi nói chuyện để chia sẻ về vấn đề hoà bình: “Hiện đang có rất nhiều xung đột trên thế giới làm cho tôi đau khổ và lo lắng, nhưng gần đây trái tim tôi đã đặc biệt đau nhói về những gì đang xảy ra…” Và ngài tha thiết mong muốn: “Đừng bao giờ gây ra chiến tranh nữa! Chúng ta muốn có một thế giới hòa bình. Chúng ta muốn trở thành những con người của hòa bình”.

Cụ thể, Đức Giáo Hoàng đã kêu gọi mọi người tham gia ngày ăn chay và cầu nguyện cho hòa bình ở Syria và toàn vùng Trung Đông, cũng như trên khắp thế giới vào thứ Bảy, 07-09 hôm nay. Ngài nói: “Chúng ta sẽ họp nhau để cầu nguyện, trong tinh thần sám hối, để xin Chúa thương ban món quà lớn lao là hòa bình cho quốc gia Syria thân yêu và cho mọi nơi trên thế giới đang có xung đột và bạo lực.” Đức Giáo Hoàng cũng lưu ý mọi người phải khẩn cầu qua lòng từ mẫu của Đức Maria: “Chúng ta hãy xin Mẹ Maria giúp cho chúng ta đối phó với bạo lực, xung đột và chiến tranh, bằng sức mạnh của đối thoại, hòa giải và yêu thương. Mẹ là mẹ của chúng ta: Mẹ sẽ giúp chúng ta tìm thấy bình an, vì tất cả chúng ta là con cái của Mẹ!”

Trong giờ cầu nguyện này, hiệp thông với Đức Giáo Hoàng và toàn thể Hội Thánh, cùng với Mẹ Maria, Nữ Vương Hòa Bình, cộng đoàn chúng ta hãy tha thiết cầu xin Chúa ban hòa bình cho thế giới; xin cho mọi người, mọi dân tộc biết trân trọng quà tặng của Thiên Chúa, và luôn ý thức dấn thân kiến tạo một nền hòa bình chân chính và vững bền.

I. Mở đầu - Thờ lạy: 

- Dấu Thánh Giá.
- Hát: THÁNH THẦN HÃY ĐẾN – Thành Tâm 
Thánh Thần, khấn xin ngự đến, hồn con đang mong chờ Ngài, suối nguồn thánh ân hiện xuống, này dương gian, xin Ngài đổi mới. Ngài ơi, xin Ngài hãy đến, chiếu sáng thế gian u mê tối tăm. Ngài ơi, xin Ngài hãy đến, hiển linh Ngài ơi. 
ÐK: Lạy Ngài xin đến dẫn đắt chúng con trên đường. Cầu Ngài liên kết chúng con nhất tâm trong Ngài. Cầu Ngài ban ơn thêm sức kiên vững không lay. Sống sao nên người con Chúa chứng nhân tình yêu. 
2. Thánh Thần, khấn xin ngự đến, hồn con đang mong chờ Ngài, mở lòng sáng soi đường đi, tìm chân lý, công bình bác ái. Ngài ơi, xin Ngài thương đến, uốn nắn nẻo đi quanh co sai lầm. Ngài ơi, xin Ngài hãy đến, dẫn đi đường ngay.
- Chủ sự đặt Mình Thánh Chúa

- Hát: THỜ LẠY CHÚA – Hoài Đức
ĐK: Thờ lạy Chúa, thờ lạy Chúa uy quyền khả ái trong hình bánh náu thân. Thờ lạy Chúa, thờ lạy Chúa uy quyền khả ái nương mình dưới thế trần. 

1. Hồi tưởng xưa kia khi Chúa hy sinh nằm Thánh Giá, lòng nhân ái bao la còn, tựa trời thẳm cao xa. Mà đem thân đến dưỡng nuôi bao linh hồn bơ vơ, này của nuôi quý giá, Thần lương đây sẵn chờ. Chúng con xin tạ ơn thiết tha, chúng con xin thành tâm kính thờ.
2. Và tổ tông xưa thu tích Man-na dành sức sống, đường quê có lâu công mà không quản long đong. Thần lương nuôi dưỡng dẫu trên dương gian đầy gai chông, ngàn hiểm nguy chất đống, hồn con bước tới cùng. Tới quê Thiên đàng con ước mong, Chúa đây lẽ nào con ngã lòng.
Cộng đoàn qùy, chủ sự xông hương.

Cộng đoàn thinh lặng thờ lạy Thánh Thể trong ít phút. Chủ sự đi vào phòng thánh hoặc ngồi tại ghế chủ sự.

II. Lắng nghe Lời Chúa:

1- Hòa bình chân chính và vững bền
Lời Chúa (Ga 14,27): (Ca đoàn đọc)
Thầy để lại bình an cho anh em, Thầy ban cho anh em bình an của Thầy. Thầy ban cho anh em không như thế gian ban tặng. Lòng anh em đừng xao xuyến cũng đừng sợ hãi.
Suy niệm: (Nhóm chị Hương trình bày)
Lịch sử loài người xác minh con người ở mọi nơi mọi thời luôn khao khát hoà bình. Thiên Chúa là “nguồn yêu thương và bình an” (x. 2Cr 13,11), và Ngài đã yêu thương loài người đến độ gửi Người Con Một là Đức Giêsu Kitô hoà nhập vào đời sống gia đình nhân loại, mang lại quà tặng “bình an” cho mọi người, mọi dân tộc (x. Lc 2, 10-14; Ep 2,14). Hòa bình là ơn cứu thế, hoa trái đầu tiên của bác ái mà Chúa Giêsu đã ban cho chúng ta, là sự hòa giải và giảng hòa chúng ta với Thiên Chúa. Hòa bình cũng là một gía trị nhân bản cần thực hiện trên bình diện xã hội và chính trị, nhưng nó có gốc rễ nơi mầu nhiệm của Chúa Kitô (x. GS 77-90).

Như thế, hoà bình chân chính là nền hoà bình được xây trên nền tảng mối quan hệ thân thiết tin yêu giữa con người với Thiên Chúa là Cha giàu lòng từ bi nhân hậu, cùng trên nền tảng tình huynh đệ giữa con người với nhau là anh em một nhà. Nói cách khác, nền hoà bình chân chính, không đơn giản chỉ là vắng bóng chiến tranh, song là một cuộc sống chan hoà niềm tin yêu đối với Thiên Chúa, và tình huynh đệ hài hoà, tình tương thân tương trợ, tương kính tương nhượng, giữa con người với nhau, cũng như giữa các dân tộc trên mặt địa cầu hôm nay.

Đối với người tin vào Thiên Chúa là Cha yêu thương, nỗ lực xây dựng hoà bình gắn liền với việc thi hành sứ vụ loan truyền Tin Mừng Đức Giêsu Kitô. Vì lẽ Đức Giêsu Kitô là Sự Thật tròn đầy về Thiên Chúa và con người cùng vũ trụ, là Sự Sống viên mãn cho gia đình nhân loại, là Tình Yêu vô biên đối với loài người, và là Đường dẫn mọi người, mọi dân tộc đi đến nguồn sự thật, nguồn sống mới, nguồn tình yêu. Vì thế, hoà bình vững bền phải là hoà bình được xây trên nền đá vững chắc là Đức Giêsu Kitô. Nói cách khác, là hoà bình được xây trên viên đá nền sự thật, sự thật về Thiên Chúa, sự thật về con người với nhân phẩm và nhân quyền của họ; đồng thời được xây trên viên đá nền tình yêu, tình yêu giúp con người vượt qua mọi ranh giới của văn hóa, sắc tộc hay tôn giáo để đến với nhau và chấp nhận nhau như anh em một nhà.

Tạ ơn Chúa đã ban Con Một của Người cho nhân loại. Tạ ơn Chúa đã mở đường mời gọi con người tìm kiếm nền hòa bình chân chính và vững bền. Giữa những bất ổn của thế giới hôm nay, chúng ta xác tín rằng “chỉ có Thiên Chúa mới có thể đánh động tận cùng thẳm sâu tâm hồn con người, và bảo đảm hy vọng và hòa bình cho thế giới.” Chỉ có Thiên Chúa mới xóa được mọi nỗi đau thương, đem bình an xuống trên những người công chính.
Vâng, lạy CHÚA HÒA BÌNH, xin hãy đến xóa tan bao nỗi oán thù…. Ngài ơi, chúng con thiết tha chờ mong.

 Hát: CHÚA HÒA BÌNH! – Vũ đình Ân
ĐK: Chúa hòa bình con thiết tha mong chờ. Ngài ơi hãy đến xóa tan bao nỗi oán thù.
1. Bầy lang sói sống chung với bầy chiên con. Và chiên con sống chung với bầy thú dữ.

2. Sự công chính sáng soi như trời ban mai. Diệt tiêu tan những ai mang đầy gian dối.

3. Tình yêu Chúa đến đây xóa mọi đau thương. Bình an luôn xuống trên những người công chính.
Thinh lặng suy niệm và cầu nguyện riêng trong ít phút. 
2- Con đường xây dựng hòa bình

Lời Chúa (Gc 3,17-18): (Ca đoàn đọc)
Ðức khôn ngoan Chúa ban làm cho con người trở nên trước là thanh khiết, sau là hiếu hòa, khoan dung, mềm dẻo, đầy từ bi và sinh nhiều hoa thơm trái tốt, không thiên vị, cũng chẳng giả hình. Người xây dựng hòa bình thu hoạch được hoa trái đã gieo trong hòa bình, là cuộc đời công chính.

Suy niệm: Cha bề trên trình bày……
Hát: KINH HÒA BÌNH - Kim Long
Lạy Chúa từ nhân xin cho con biết mến yêu và phụng sự Chúa trong mọi người. Lạy Chúa xin hãy dùng con như khí cụ bình an của Chúa để con đem yêu thương vào nơi oán thù, đem thứ tha vào nơi lăng nhục, đem an hòa vào nơi tranh chấp, đem chân lý vào chốn lỗi lầm; để con đem tin kính vào nơi nghi nan, chiếu trông cậy vào nơi thất vọng; để con dọi ánh sáng vào nơi tối tăm, đem niềm vui đến chốn u sầu. 

Lạy Chúa xin hãy dạy con tìm an ủi người hơn được người ủi an, tìm hiểu biết người hơn được người hiểu biết, tìm yêu mến người hơn được người mến yêu. Vì chính khi hiến thân là khi được nhận lãnh, chính lúc quên mình là lúc gặp lại bản thân; vì chính khi thứ tha là khi được tha thứ, chính lúc chết đi là khi vui sống muôn đời.Ôi Thần Linh thánh ái xin mở rộng lòng con, xin thương ban xuống những ai lòng đầy thiện chí ơn an bình.
Thinh lặng suy niệm và cầu nguyện riêng trong ít phút. 

3- Dấn thân kiến tạo hòa bình

Lời Chúa (Mt 5,9): (Ca đoàn đọc)
Phúc thay ai xây dựng hòa bình, vì họ sẽ được gọi là con Thiên Chúa.

Suy niệm: (Nhóm chị Hương trình bày)
Chúa Giêsu không muốn các môn đệ của Ngài cứ ngồi yên hưởng an lạc, Chúa muốn mỗi người chúng ta phải góp phần vào việc xây dựng nền hòa bình đích thực mà muôn người đều khao khát. Đức Giáo Hoàng Phanxicô nhấn mạnh: “Nhân loại đang cần được xem thấy những cử chỉ hòa bình và được nghe thấy những tiếng nói của hy vọng và bình an!” Và ngài mời gọi: “Mọi người có thiện tâm có nhiệm vụ phải theo đuổi hòa bình.”

Như thế, xây dựng một nền hoà bình chân chính và vững bền là nghĩa vụ của hết mọi người, và của từng người chúng ta. Thật vậy, thế giới sẽ không thể có hòa bình, nếu mỗi người chúng ta không thực sự nhìn nhận và tôn trọng quyền lợi chính đáng của tha nhân. Để có hòa bình trên thế giới, trước hết cần phải có hòa bình trong tâm hồn. Để đổi thay thế giới, cần thay đổi lòng người, bắt đầu từ chính mình. 

Hơn nữa, người công giáo còn được mời gọi bước theo con đường đối thoại trong ánh sáng chân lý và hợp tác phục vụ cho công ích, chung sức với mọi người thành tâm thiện chí, kiến tạo nền văn hoá sự sống và văn minh tình thương cho đất nước và thế giới hôm nay. Đó là phương cách lấy ánh sáng chân lý và sức mạnh của tình yêu thương xoá dần những bất công trong xã hội, những dấu vết của văn hoá sự chết, những mối đe doạ nền hoà bình trong đời sống gia đình nhân loại hôm nay.

Ngoài ra, một phương thế kiến tạo hoà bình hiệu quả mà mỗi người công giáo, mỗi gia đình và cộng đoàn tín hữu, đều có sẵn trong tầm tay là cầu nguyện. Cầu nguyện giúp ta mở rộng lòng tin, lòng đạo, lòng nhân; để tôn trọng, đồng cảm, và dấn thân cho sự phát triển con người cùng đất nước. Cầu nguyện vừa mở rộng cõi lòng con người đón nhận nguồn lực yêu thương phục vụ, vừa hướng tâm trí chúng ta lên đỉnh cao của lòng quý chuộng hoà bình. 

Hát: CHO THẾ GIỚI GẦN NHAU – Nguyễn cao Siêu, SJ
1. Xin cho con hát ca tụng Danh Giavê, từ sáng tới khi chiều buông. Cho môi con hát lên bài ca yêu thương, khắp nơi trên vạn nẽo đường. 

2. Xin cho con kết đôi vòng tay yêu thương, để thế giới thêm gần nhau.Đem tin yêu lấp đi vực sâu thương đau, cách ngăn xin dựng nhịp cầu.

3. Xin cho con biết yêu người con không ưa, gọi nắng đến cho lòng ai. Cho con đi góp mây về gieo cơn mưa, đất khô xin hẹn ngày mùa.

4. Xin cho con sáng như ngọc, trong như gương, để Chúa chiếu qua đời con.Lung linh bao ánh hoa ngời lên trong con, chứng nhân con nguyện làm tròn.

5. Trong gian truân Chúa luôn cùng đi bên con, ngày tháng vẫn xanh niềm tin.Chai đôi tay đắp xây niềm vui hôm nay, chén cơm muôn người được đầy.

ĐK. Vì con muốn làm men, muốn làm muối ướp cho mặn đời, và con muốn liều thân đem Tin Mừng đi khắp nơi. Vì con muốn làm men, muốn làm muối ướp cho mặn đời, và con hiến toàn thân đem Tin Mừng đi khắp nơi.
Thinh lặng suy niệm và cầu nguyện riêng trong ít phút. 

Chủ sự tiến ra quì trước bàn thờ.

III. Cầu nguyện cho hòa bình
Chủ sự: Anh chị em thân mến! Trước Chúa Giêsu Thánh Thể là nguồn mạch bình an cho nhân loại, chúng ta hãy tha thiết cầu xin cho các dân tộc và cho từng người chúng ta được sống trong hòa bình chân chính:

Đ. Lạy Chúa, xin ban bình an cho chúng con.

Lời nguyện dành cho đại diện cộng đoàn:

X. Xin cho mọi thành phần trong Hội Thánh luôn kiên trì và trung thành rao giảng tin mừng bình an mà Chúa đã đem đến cho nhân loại.

X. Xin cho các nhà lãnh đạo trên thế giới luôn bình tĩnh và khoan ngoan, biết tìm kiếm những giải pháp để giải quyết xung đột qua con đường đối thoại và hòa giải.

X. Xin cho những ai đang phải sống tại những vùng có chiến sự được tôn trọng và bảo vệ quyền sống cùng với phẩm giá tốt đẹp mà Chúa đã ban cho họ.

X. Xin cho các gia đình đang gặp khủng hoảng hay bất an được ơn Chúa nâng đỡ vượt qua mọi khó khăn, để tiếp tục trung thành thực thi sứ mạng Chúa đã mời gọi.

X. Xin cho từng người trong cộng đoàn chúng ta luôn ý thức và tích cực cộng tác để kiến tạo nền hòa bình chân chính và vững bền cho đất nước và toàn thế giới.

Chủ sự: Lạy Chúa Giêsu Kitô, Chúa đã nói với các tông đồ rằng: “Thầy để lại bình an cho các con, Thầy ban bình an của Thầy cho các con.” Xin đừng chấp tội chúng con, nhưng xin nhìn đến đức tin của Hội Thánh Chúa; xin đoái thương ban cho Hội Thánh cùng thế giới được bình an và hiệp nhất theo thánh ý Chúa. Chúa hằng sống và hiển trị muôn đời.

Đ. Amen.
- Cầu cho Đức Giáo Hoàng
Hát: Này con là đá
Này con là đá, trên viên đá này Cha xây Giáo Hội muôn đời kiên trung. Này con là đá Sa-tan sức hùng mưu ma vẫy vùng không hề chuyển rung.
Ta hãy cầu xin cho Đức Giáo Hoàng Phan-xi-cô. Chúa gìn giữ Người tăng gấp sinh lực và ban cho Người đời này hạnh phúc. Đừng trao Người cho ác tâm quân thù, đừng trao Người cho ác tâm quân thù.
Lạy Thiên Chúa toàn năng hằng hữu, Chúa đã dùng sự khôn ngoan Chúa mà bảo vệ vũ trụ, xin thương nghe lời chúng con cầu nguyện và rộng lòng nhân từ gìn giữ Đức giáo hoàng Phanxicô Chúa đã chọn, để dân Kitô giáo nhận nơi Chúa sự dẫn dắt của Người, được nhờ công phúc đức tin của người mà phát triển dưới triều đại giáo hoàng của người. Chúng con cầu xin nhờ Đức Kitô, Chúa chúng con.

IV. Phép lành Mình Thánh Chúa

- Hát: Đây Nhiệm Tích - Kim Long
Đây nhiệm tích vô cùng cao quý, nào chúng ta phục bái tôn thờ. Và dấu tích ngàn xưa lưu ký, phải kính nhường nghi lễ mới đây. Ta hãy lấy đức tin bù lại, nếu giác quan không cảm thấy gì. 
Dâng về Chúa Cha và con Chúa, lời tán dương mừng chúc vang hoà, cùng vinh phúc quyền uy danh giá, tựa khói trầm bay toả ngát hương. Để tiến Chúa Thánh Linh nhân hậu, khúc tán dương cảm tạ suốt đời. AMEN.

Chủ sự xông hương, rồi đứng đọc lời nguyện:

Lạy Chúa Giêsu, Chúa đã trối lại cho chúng con bí tích Mình và Máu Thánh Chúa, để chúng con đời đời tưởng nhớ Chúa đã chịu khổ hình và sống lại vinh quang. Xin cho chúng con biết một niềm sùng kính mến yêu bí tích kỳ diệu này để luôn được nghiệm thấy ơn Chúa cứu chuộc chúng con. Chúa hằng sống và hiển trị muôn đời. Amen.

Chủ sự ban phép lành Thánh Thể, rồi cất Mình Thánh.

Bài ca kết thúc: Dâng Mẹ - Hoài Đức
ÐK: Lạy Mẹ Maria Mẹ Thiên Chúa Mẹ đồng trinh. Ðoàn con chung tiếng hát dâng tấm lòng, dâng đời sống. Lạy Mẹ Maria Mẹ nhân ái, Mẹ hiển vinh. Mẹ chính là Nữ Vương, là Trạng Sư, là Mẹ con. 

1. Con dâng Mẹ đây tâm hồn, đây trí khôn, cả dĩ vãng cả hiện tại với tương lai. Ðức thiện toàn con cương quyết gắng đi tới. Trông lên Mẹ là gương mẫu của đời con.
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